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Regel 
sat OESET!" 

Kiadétulajdoneos 
Ujságkiadéóvállalat - 

Felelős szerkesztő és igargató 
MAYER ANTAL 

ndkivül nagyarányu 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 le 

és sokoldalu tevékenységet fejt 
ki a kormány ügyi 

Dáltozások a nemzetnevelés- 
minisztériumban és uj 

polgármesteri kinevezések - díljabb béluyeg és adóilleték kiveté- 
sét határozta el a belügyminisztérium 

(BUCURESTI.) Őtfelsége törvényren- 
deletet irt alá, amely ma jelenik meg 
a hivatalos lapban. Eszerint a közva- 
gyenelleni büncselekményeket a biró- 
sági szünet alatt a törvényszékek 
előtáblák fogják letárgyalni 

Minisztertanácsek 

Tegnap délután a patriárkánál dr. 
Miron Cristea miniszterelnök elnökleté- 
vel minisztertanács volt, amelyen részt- 
vettek Calinescu, Argesanu tábornok, 
P. Comnen és Colan püspök miniszterek. 
Később ugyancsak a patriárkánál ujabb 
minisztertanács volt, amelyen megjelen- 
tek Argetoianu, Mironescu és Balitf tá- 
bornok koronatanácsosok is. A minisz- 
tertanácsokon folyó ügyeket tárgyaltak. 

A hivatalok munkaldeje 

Minisztertanácsi határozat értelmé- 
ben julius 11-től a közhivatali munka- 
órákat a következőképpen szabályozzák: 

Hétfőn, vagy a törvényes ünnepnapot 
követő napon délután fél 4-től fél 8-ig, 
más napokon reggel fél 8-tól fél 2-ig, 
kedden és pénteken délután 4-től 7-ig 
is van hivatalos óra. 

Hiradások a kormányról 

A fegyverviselési engedélyek kicseré- 
lésére szóló kérések benyujtási határ- 

idejét julius 15-ig meghosszabbitották. 
Cancicov pénzügyminiszter távolléte 

idejére a minisztert M. Constantinescu 

és adóllleték kivetését határozta el. A 
belügyminisztériumi épitkezési alap 
céljaira az idegenellenőrző hivatalok- 
hoz kérvényt imtézőknek ujabb illetéket 

és kell fizetniök. Szabályozták a nyilvános 
helyek éjszakai nyitvatartását, ahol a 
záróra éjfél után 1 óra. A zárórameg- 
hosszabbitás 5 órátg hárormnszáz lejbe 
kerül. A söröző és kávéházak zárórája 
éjjeli 1, náluk a meghosszabbitás dija 
150 lej. A másodosztályu kávéházak és 
éttermek száz lejt fizetnek, a falatozók 
(bodegák) éjjel 12-kor zárnak és száz 
lejt fizetnek, a harmadosztályu vendég- 

A nemzetnevelésügyi minisztérium- 
ban fontos változások történtek. A mi- 
nisztériumi vezérigazgató, Dascovici 
professzor, az elemi oktatás vezérigaz- 
gatója Stanciu Stoian lett. Ghitescu 
tanár visszakerült tanszékébe, s helyébe 
a fővárosi Lazar liceum igazgatója, Hild 
Virgil került. Az ország területéről 46 
vezérfelügyelőt helyeztek vissza tanszé- 
kére s intézkedés történt arról is, hogy 
az összes ellenőrző szervek, vezérfel- 
ügyelők, felügyelők elfoglalják az elemi 
iskoláknál helyüket. Megállapitották a 
tankönyvek végleges formáját. Kétévi 
időtartamra felfüggesztették állásuktól 
Nae lonescu, Gazdaru, Dragos Protopo- 
Deset Radu Meitani, Grigore Cristescu 

nemzetgazdasági miniszter helyettesiti. .. 
A nemzetnevelésügyi 

lyeket csak kivételes esetekben és az 
alárendelt iskolai hatóságok javaslata 

alapján elkerülhetetlen szükségnél fog 
nak megejteni. 
A hivatalos lapban megjelent törvény 

rendelet, amely az akadémia elnevezé 
sét kizárólag azoknak a főiskolákna 
és tudományos intézeteknek engedé 
lyezi, amelyek erre' külön engedély 
kapnak, Minden más akadémia neve 
viselő testület köteles a nevéből ezt 
jelzést törölni. Tánciskolák és más ha 
sonló természetü intézmények részér 
az akadémia elnevezés semmi körülmé 

nyek között nincs megengedve. 
nemzetgazdasági minisztérium el- 

határozta, hogy Palesztinában, Sziriá 
an, Libanonban, 

jordániában jelentősen fokozni fogja a 
ereskedelmi kapcsolatokat szakmeg 
izott utján. 

UJABB BELYEG- ÉS ADÓ- 
ILLETÉK 

A belügyminisztérium ujabb bélyeg-i 

elhatározta, hogy április elsejével üre- 
sedésben levő közép és elemi iskolai 
tanszékeket, akár közölték azokat hiva- 
talosan, akár nem, törli az idei költség 
vetésből és nem tölti be. Ugyancsak ér- 

1 

2 oldallal megtoldjuk lapunk 
den hétfőn az eddigi 8 oldal Belyett 
meg jelenni. 

sokat tartalmazzák. 

lők pedig 75 lejt a meghosszabbitásért. 
A másodosztályu vendéglők és falato- 

zók éjjel 11-kor zárnak meghosszabbi- 
tás nélkül. A meghosszabbitási engedé- 
lyeket a helyi hatóságok adják ki. 

A mezőgazdasági minisztériumhoz 
beérkezett jelentések szerint a várható 
terméseredmény a következő: Basara- 
bia 92 ezer, Bugovina 50.000, Transilva- 
nia 133.000, az ókirályság 244.000, ösz- 

szesen 494.000 vagon, a hektáronkénti 
termésátlag 1460 kiló, a tavalyi 1110 
kilóval szemben. 

Változások és kinovezések 
és Luca Teodoriu i tanárekat 
Ugyancsak két évre tiltottak el tanári 
müködésüktől számos középiskolai ta- 
nárt. Őfelsége törvényt irt alá, amely- 
lyel megsemmmisitette az elemi és 
középiskolai tanitói és tanári karban 
történt áthelyezéseket és megállapitotta 
a vezérfelügyelői és tanügyi vezérigaz- 
gatók kötelességeit. Több uj egyetemi 
Eznért is kineveztek, igy Nasta Traiant, 
lonescu-Sisestit, Teodor Mironescut, 
Moruzi professzort és másokat. 
Az igazságügyminisztérium a követ- 

kező uj polgármesteri kinevezéseket 
eszközölte: D. Albulescut a lugoji tör- 
vényszéktől delegálta Lugoj polgármes- 
terének, C. Zgavodia birót Caransebes- 

OLVASÓINKHOZ!I 
A torlódó események áradatában sokszor éreztük, egy teljesitőképes- 

ségünk határai immár szükek. A lázas szerkesztőségi munka során nem 
vénytelenitik az ezévben májusban és egyszer keserves választás elé kerültünk: a befutó szenzációsnál-szenzá- 
juniusban történt áthelyezéseket, men ciósabb hirek közül melyiket ejtsük, melyiket hozzuk? Mert a „Jócs 

tét!" gárdáját kezdettől fogva csak egyetlen cél irányitotta munkájában: 
a lehető legmaradéktalanabbul kielégiteni a közönség igényeit. Az eszten- 
dők során hatalmasan megnövekedett olvasóink tábora igazolhatja, hogy 
vállalt feladatunkat tőlünk telhetően mindenker elvégeztük... 

Most azonban rajtunk kivül álló okok sulyosan megnehezitik mun 
kánkat: Szük lett a terjedelmünk. Különösen hétfőn érződik rop 
ant arányokban a hiranyag torlédása. A vasárnapi sport- és egyéb cse- 
mények pontes ismertetése, jelenlegi oldalszámunk mellett mind nehezeb- 
é vált. Megszoktuk, hogy semmiféle áldozattól se riadjunk vissza, amikor 

olvasóink javáról van szó. Ugy határoztunk tehát, hogy hétfőn is ujabb 
terjedelmét. Vagyis a „Jóestét!" min- 
10 oldalnyi terjedelemben fog 

Szükségtelen hangoztatnunk, hogy, a papir és festék árak, valamint a 
közterhek rohamos növekedése során milyen sulyos 

Irakban és Transz- jelent ez számunkra, akik kizárólag csak olvasótáborunk támogatására v 
yunk útalva. Bizunk benne tehát, hogy barátaink és olvasóink megér 
éssel fogadják, hogy a hétfői 10 oldalas „Jóestét!"-et 2 lejért árusit- 
uk. Még igy is a legolcsóbb napilapot adjuk a nagyközönség kezébe, mert 

tömör, sürüszedésü oldalaink a legírissebb, legváltozatosabb, legnivósab- t atya előtt is. 
ban megirt hireket, cikkeket, közleményeket, telefon és távirati tudósitá- 

ujabb anyagi terhe 

É cLUI1928. JULIUS 10. 

VII. évfolyana, 177. száma. Vasárnap 

*. Corduhant: Miercurea-Ciucra, T. 
Burtat Odorheiura, I. Vestemant Sf. 
Gheorghere, N. Arduleanui Sighisoa- 
rara. Megszünt a polgármesteri meghbi- 
zatása D. Niculescunak Satu-Maren, 
akinek helyébe Victor Meis került, 
segédprimárnak pedig dr. Liviu Califen 
tartalékos ezredes Fagarasra dr. Moise 
Gramat nevezték ki, Sf. Gheorghera 
pedig helyettes primárnak Calagaru 
ügyvédet. 
Az Argus jelentése szerint a romániat 

értékpapirok árfolyamának emelkedése 
a tőzsdéken Imér mindig tart. 

Veszélyben dndokina 
-- irja a Pe Scir 

„(PÁRIS.) (Reuter.) A szélsőbaloldal 
Ce Soir a Paracelsus szigetcsoport meg- 
szállásával kapcsolatban a következő- 

ket irja: 
- Valóban gyermekesség velt azt 

hinni, hogy a Berlin-Réra-Tekié há- 

rexmszög egyedül Meszkva ellem irá- 
nyult. A szovjet kormányformája és a 
kemmmista dektrina elleni védekezés 

a totális remdszerü állarmokban, ahel 

mindenki anifermizálva vam alig je- 

lemtemek valarmuit. Csak a kimai-japán 

konfliktus eseményei ranutatták meg az 

emlitett háromszög igazi értelmét és 

még igazibb célját: fizetni Verszillesért. 

Az egyenmény Berlin érdeme és jó lesz 

vigyázni a némnset diplemáciára, amely 

államdézm támad és állandé msikerrel 

dolgezik. A Daladier kermánynak be 

kell látnia, hogy a jebbeldal részéről 

kemely veszély fenyeget. Tokió akcióin 

keresztül ugyanmis elveszithetjük Indo- 

kinát, azt a gyarmatunkat, amely 

annyi vérbe és áldozatba került. 

Francia megnyugtatás Japánnak 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A tokiói francia 

követ megjelent Ugaki tábornoknál és 

ijelentette, hogy még mielőtt a japán 

ijegyzékre adott fírancia válasz megér- 

keznék már is tudomására hozza, hogy 

a francia kormány tiszteletben tarja a 

Paracelsus szigetcsoporton élő japánok 

és japán iparvállalatok jogait. 

Olasz hivatalos 
fielentés a magyar kor- 
mányiértilak romai ut- 
jával hapcsolatban 

(RÓMA) (Stetani.) Az olasz kormány 
ivatalosan közli, hogy Imrédy magyar 
iniszterelnék és Kánya Kálmán kül- 

iniszter e hó közepén (előrelátható 
ag 18-án) fontos megbeszélések lefely- 
atására az olasz fővárosba érkeznek 

Római hivatalos hiradás szerint 
mrédy magyar miniszterelnök és 
Kánya külügyminiszter látogatása ju- 
ius 18-án lesz és négy napig tart. Köz- 
en kihallgatáson jelennek meg a szent 



Némecierszad és az evlanil amberlaim ansol miniszterelnök: értekeziei 
Berlinből jelentik, hogy Nérbetország. 

nagy figyelemmel kiséri az eviani érte- 
kezlet határozatait és ezzel kapcsolato- Mcgtaláljuk al Cszközö ci ; san Resenberg, az ismert fajelméletii 99 

iüpualcszinai ierroriciöréséret 
mavatkozási kontcrencia dönte. és Maánya — 

ba nem kellene több zsidó számmára be- 
vándorlást engedélyezni, hanena afrikai 
területekre kellene a 
letelepitenii Az eviani tanácskozások 
egyébként teljes erővel folynak és hir 
szerint a konferencia arról tanácskozik, 
heogy miképpen lehetne annak az 50 ezer 
ausztriai zsidónak kitelepitését megol 
dani akik még ez évben el szeretnék 
hagyni a volt osztrák köztársaságot, 

Zsidéó orves nem kezelnhet 
árja beleget 

(BERLIN.) A birodalmi kormány 
zsidóellenes rendelkezéseit tovább foly- 
tatja. Szeptember elsejétől kezdve zsidó 
származásu orvosoknak tilos árja bete- 
get kezelmiök. Ugyanakkor számos ugy- 
nevezett árja-zsidó ügyben szigoru ma- 
rasztaló itéleteket hoztak. 

Dimancescun Brágában 
(PRÁGA) Dimancescu román sajtó- 

vezérigazgató tegnap a sajtó képviselői 
számára nagyarányu fogadást rendezett, 
amelyen a kisantant sajtó képviselői 
nagy számmmal jelentek meg 

- SULYOSAN ELITÉLTÉK A BÜN- 
BE TÉVEDT FŐVÁROSI TISZTVISE- 
LŐKET. A bucurestii itélőtábla harma- 
dik tanácsa tegnap hirdetett itéletet a 
megtévedt bucurestii tisztviselők fölött, 
akik sulyosan megkárositották a várost. 
A főbünös Menelas Varveri tiz évet, só- 
gora Filip Grecu egy évet, M. Sauder 
és Ghersoen Goldstein másnéven Clau- 
dian szintén egy-egy évet kaptak. 

- Szerencsétlenségek a világban. 
Amszterdam közelében egy katonai re- 
pülőgép lezuhant. A pilóta meghalt, a 
megfigyelő sulyosan megsebesült. Var- 
sói hirek szerint Wilno tartományban a 
vihar okozott mérhetetlen károkat, mert 
számos házat teljesen elpusztitott. Mint 
Newyorkból közlik, Montana államban 
az expressvonat mozdonya felrobbant. 
Öt személy meghalt, tizenöt életveszé- 
lyesen megsebesült. Billings mellett 
egy utasszállitó repülőgép lezuhant. Egy 
halott, hét sebesült, 

- Halálra itélték a tizenegyszeres 
gyilkos asszonyt. Liegeből jelentik: Az 
esküdtszék halálra itélte Becker Mária 
özvegyasszonyt akit tizenegy gyilkos- 
sággal, 5 gyiikos merénylettel, négy lo- 
pással és hamisitásokkal vádoltak. Az 
özvegyasszony, mint ápolónő, digitalin- 
hal megmérgezte pácienseit. ÁA tárgyalás 
negyven napig tartott és háromszáz ta- 
nut hallgattak ki. 

= 54 százalékos siker az érettségi 
vizsgákon. Az érettségi vizsgálatok szó- 
belijén országos vonatkozásban 54 szá- 
zalékos sikert értek el a jelöltek. A ke. 
reskedelmi érettségiken 50.6 százalékos 
a siker. 

- Háromszor gyujtottak fel az éjjel 
egy győrmegyei falut. Győrből jelentik: 
Finnye községben az éjszaka kétszer 
egymásután veszedelmes tüz pusztitott. 
Fjfélkor a falu három helyén Farkas 
Gyula, Sebestyén Gyula és Kóczán Bá- 
hnt pottáján gyulladt ki a pajta A 
tüzoltók hajnali négy órára oltották el 

egy órfa mulva azonban a fa- 
lunak megint más helyein lobbant fel 1 18 pajta, 

At a tüzet, 

a tiüz. ire 3 lakóház, 
é felszerelés 
nillió 200 ezer lej érték. 
taléka lett Az egyik ki- 
ban Sebestyén Gyulá- 
rzést kapott a füsttől. 

Eletveszélyés állapotban vitték kórház- 
Ee sen ég megállapította, hogy 
a tüzet gyujtogatások okozták. Száz 
csendőr keresi most az egész környéken 

további részüket 

Moszkva minden feltétel 
sét - Jullus közepén me 

arcvonalon tfombe 
(LONDON.) (Reuter.) A sajtó egyre 

aggódóbb hangon ir a szentföldi ese- 
ményekről és azoknak gyors likvidá- 
lását követeli. A Daily Telegraph and 
Morning Post szerint, ami ma Paleszti- 
nában történik, kirivó példája annak, 
hogy hogyan lehet egy egész országnyi 
területet rossz politikával lángralob- 

- A hibák - irja a lap - nem mai 
kelefüek, a kormányt okolni azokért 
nem lehet, de felelőssé lehet tenni a 
következményekért azokat, akik idáig 
engedték mérgesedni a helyzetet. Az 
angol világbirodalom háboru alatti 
vezetői kétoldalra kötelezték el magu- 
kat és az utánuk következők abban a 
téves hitben ringatták moagukat, hogy 
az igéretek feledésbe merülnek. Ennelk 
azonban pontosan az ellenkezője tör- 
tént. A bevándorlás folytán megerősö- 
dött zsidóság, mely szorgalmával virág- 
zó telepeket teremtett, nemzeti öntuda- 
tot is nyert és nem hajlandó elnézni, 
hogy munkája gyümölcsét azok az ara- 
bok tegyék tönkre, akik évszázadokon 
keresztül parlagon hevertették azokat 
a földeket, amelyek ma Palesztina leg- 
termékenyebb részeivé váltak. A köz- 
vélemény ezek mellett a telepesek mel- 
lett van és joggal követeli, hogy biz- 
tonságuk megóvassék. A kormánynak 
végre be kell váltania az erős kéz poli- 
tikájába vetett reményeket és könyör- 
telenül kell eljárnia azok ellen, akik a 
rend és jogállapot megteremtésében 
akadályozzák. 
A Daily Herald az alkalmat megra- 

gadja arra, hogy a Chamberlain-kor- 
mányt Nagybritannia presztizsének 
megóvására figyelmeztesse, 
- Türhetetlen mondja - hogy 

maroknyi terrorista csoporiok dacolja: 
nak a világ leghatalmasabb államával 
azért, mert problémák megosztottsága 
mellett London figyelme is szétágazó. 
A Palesztina-kérdés szerepelt az alsó- 

ház tegnapi ülésén is. Attlee őrnagy 
ugyanis meglehetős éles formában tette 
szóvá az elmult hét eseményeit és a 

(JERUZSÁLEM.) A jaffai véres me- 
rénylet áldozatainak száma egyre emel- 
kedik. A hatóságok nagyszámu letar- 
tóztatást eszközöltek. A szállitás a ki- 
kötő felé csaknem teljesen megszünt 
Tegnap angol tengerészeket tettek 
partra, s most megerősitett őrjáratok 
cirkálnak a városban. Jaffában rendki- 
vül feszült a hangulat. Az idegesség 
egész Palesztinában, de Transzjordá- 
niában is fokozódik. A különböző me- 
rényletek egyre jobban fokozódnak, 
hasonlóképpen a sztrájkok is, arab és 
zsidó részről egyaránt. Weiszmann, a 
zsidók egyik vezetője a lakosságnak a legteljesebb nyugalom megőrzését aján 
lotta, miután az arabok nyilvánvaldan valami elhatározóan nagy lépésre ké- 
szülnek. 

Moszkva az európai együttmüködés 
utján 

(LONDON,) (Reuter.) A londoni szov- 

nélkül ellosadia a benc 
Rómába 

Weiszmann nyugalomra int 

miniszterelnök ugyanis mindent elkö- 
vet, 
tikáját Franciaországban népszerütlen- 
né tegye. Ez akciójában már odáig 
ment, 
hivta fel 
eszközökkel Chambarlaint külpolitikai 
felfogásának 
Eljárását azzal a feltevésset indokolja, 
hogy Mussolini és 

imrédű é. 
a hafc a spanyoli íromion 
kormányt vonta felelősségre azokért. 
Chamberlain miniszterelnök az ellen- 
zéki vezér szavalra ingerülten válaszolt 
és többek között a következőket mon- 
dotta: 

fontoskodása kényszeritett volna ben- 
nünket arra, de a birodalom nyugalma 
érdekében elhatároztuk, hogv a jövő 
ben kiméletlenül járunk el mindazok- 
kal a csoportokkal szemben, amelyek a 
brit kormányzat intézkedései ellen lép- 
nek fel. E célból intézkedés történt, 
hogy Egyiptomból 10 zászlóaljnyi ka- 
tonai megerősités hajóztassék be haifai 
rendeltetéssel. Ezenkivül utra készen 
áll egy gyalogsági dandár, amely a 
napokban hagyja el az anyaországot 
Amennyiben ez sem bizonyulna elegen- 
dőnek, ugy megtaláljuk az eszközöke: 
arra, hogy a további terrorcselekmé- 
nyeket más uton is beszüntessük. 

Az alsóház a választ erősen megélje. 
nezte. Ugyancsak Londonból közlik, 
hogy a jeruzsálemi brit kormányzóság 
szikratáviró jelentése szerint a Jeru- 
zsálem-Jaffa-i kapu elleni merényletből 
kifolyólag eddig 10 zsidó fiatalembert 
és egy leányt tartóztattak le, akik vala- 
mennyien a zsidó szeparatista szervezet 
tagjai voltak és erősen gyanusithatók 
azzal, hogy részesek a merénylet elkö- 
vetésében. Tegnap volt a haifai esemé- 
nyek áldozatainak temetése, mely alka- 
lomból kifolyólag ujabb összatüzések 
voltak az arab szervezetek által fel- 
tüzelt tüntetők és a karhatalom között. 
Ezeknek az összeütközéseknek ujabb A 
halálos áldozatuk volt Ugyanakkor 
közlik, hogy Irak, Yemen és Transzjor- 

kat rendeztek és azokon igen heves ki- 
fakadások hangzottal el a brit kor- 
mány felosztási terve és a zsidó beván- 
dorlás további engedélyezése ellen. 
Tüntettek a bagdadi brit konzulátus 
előtt is, de a karhatalom szétoszlatta a 
tömeget mielőtt az épület megtámadá- 
sára kerülhetett volna a sor. 

lordnál, a benemavatkozási konferencia 
elnökénél és közölte vele, hogy kormá- 
nya feltétel nélkül hozzájárult a brt 
javaslathoz a spanyolországi önkénte- 
sek elszállitását iiletőlez. A szövjet 
megbizott e kijelentése pDrit politikai 
körökben általános megnyugvást kel- 
tett. Annál kellemetlenebbül érinti 
azonban a francia baloldal Ssorozatos 
támmadása, amely Leon Blum lapjából, 
a „Le Populaire"-ből indul ki. A volt 

hogy a jelenlegi brit kormány poli- 

ogy az angol munkdépártot 
arra, hogy a módjában álló 

megmásitására birja. 

France tábornol 
egyetlen igéretüket sem fogják betar- 
tani. 

jet követ fegnap megjelent Plymouth 

ífronti Írakció véleménye. 
sebb azonban a francia jobboldali sajtó. hangja. i 

megszervezésére 

kisebbségi kérdésben 

dániában igen sok helyen felvonulásos ; 

vas.) Varela tábernok rendeletére 
kezdődött a hadbirósági tárgyalás 
kommunista vezető 
elfoglalása előtt 
ki, de elmenekülniök már nem sike- 
rült. Valamennyiükre halálos itélet vár 

VII. évfolyam, 1938. ULIUS 10. 

Negyven Hilőméteres 

A kérdéssel kapcsolatban az olasz lapok a legélesebb hangon válaszolnak a Le Populairenek A Messagero cikke egészen személyeskedő, ikor az óriási vagyonnal (Z50 millió frank) ren. delkező Szocialista vezért elvakult 
azé ha enzék ; ultság- 

Nem azért, mintha ac ell gal vádolja és megjegyzi, hogy Itáljá- nak egyáltalában nem fontos a nép- 
Sokkal ele. 

Az Action Fran 
ellenségeinek nevezi azokat, akik Fran. ciaország nagy barátjának, Angliának kormányát támadják. Az Intransigeant közli, hogy a kommunista párt utolsó 

hez arra, hogy ezt az alkalmat használ- ják fel a fasiszta ellenes világmozgalom 
és fogjanak össze a demokrácia védelmére, 

ÉGI VEDELEM 
népszövetségi li- gák ülésén kimondották, hogy a kisebb- ségvédelem helyeti általánosan a nem- zetiségi védelem meghatározást fogják 

használni. 
(PRÁGA) A Deutsche Presse cimű lap a szokol és szudétanémet kongresz- 

foglalkozva, megállapitja, 
hogy az a méitóságteljesség, amellyel ezek a kongresszusok lefolytak és az a szellem, amaly azok keretében uralko- 

enged következtetni, hogy a 
is sikerült 

a megoldás utját megtalálni 
Magyar birók a felvidéki magyar 
községek élén 

(KASSA) (M. T I) A csehszlovákiai 

állanak Ezek szerint a 
nagyrészében magyar birók kerültek a községek élére az eddigi apivatalból kinevezettek helyett. 

negyven eres a castel- loni támadási felület 
(HENDAYE.) (Reuter.) Garcia tábor- 

nak csapatai a castelloni támadási felü- 
etet 
ki Az offenziva minden ponton sikerrel halad előre, Sagunto előtt elesett Val de Ujo község és tizenhétszeres 
ronyroham után Mules városa is. Siker- 
rel jár a Franco akció az Espadan hegy- ségben is, ahol a rendkivül nehéz tere- 
pen egymásután esnek el a 
kiépitett köztársasá 

negyven kilométerre terjesztették 

szu- 

legjobban 

állások, 
(CASTELLON DELA PLANA) ie 

meg- 

108 
felett, akik a várcs 

400 tuszt végeztettek 

NURÉS FRANCOEK kKEZÉN 
(SARAGOSSA) Tegnap este 8 ora- 

kor a spanyol nemzetiek elfoglalták 
Nures városát 
ján. 

a Földközi-tenger parl- 

A semleges" Amerika 
(WASHINGTON) A távolkeleti hely- 

zettel kapcsolatosan a szakértők meg- állapitják hogy az dviselé alatt az Egyesült Államok körülbelül 20 
egyévi hedviselés 

felhivást intézett a brit Labour Party 

e DAVILA.-SZINH 

Irták Szenkirályi Samu és 
egülk legérdekesebb drámáj 

érdekteszílő kepen. 
a vakmerő gyujtogatókat, 

Jultus 16-án, szombaton Julius 24-én, unus 11-én, vasárnas 6-kor. ő0 tagu szereplő serda 
AMIRŐL KÉT EZREDÉV BESZÉL 

Dráma 3 telvonásban, 8 képben. 
lendgel Rudont. Kormuk 

.... 

* MozZsalmas, 

AzZn 
Vasárnap este 

oernu viseletek. 
mindvédis 

millió dollár értékü hadianyaget szálli- 
tottak Éspedig 12 millió dollár értékben 
Japánnak és ő millió dollár értekben 
Kinának, Ezek a jelentések megerősitik 
a japán csapatok további nagy előnyo- 
mulását, 

Török küldöttség Berlinben 
(BERLIN,) Mától kezdve az összes kü- lönböző vizisport kiubbokban résztvevő Matalok kötelesek a hitlerista ifjuság tengerészeti csoportjaiban meghatáró- zott időre szolgálatot teljesiteni Ugyan- csak Berlinből jelentik, hogy tegnap török gazdasági küldöttség érkezett a német fővárosba, amely fontos tárgyalá- 

sokat folytat. 
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Ickinis 

Egu év 
Egy évvel ezelőtt, julius 7-én kezdőd- 

tek meg az ellenségeskedések a két 

távolkeleti ország: Nippon népe és Kina 
között. Egy éve dul tébolyitó kegyetlen- 
séggel minden hadüzenet nélkül a két 

tesivérnép elkeseredett küzdelme. Ez is 

az ujabb idők „vivmánya". A hadüzenet 

nélküli háboru. És ami még csodálato- 
sabb, egy egész kulturvilág segédkezik, 
ahogy mondani szokták, asszisztál mel- 
lette. A diplomaták és politikusok olyan 

sokat emlegetett kényes erkölcsi és jogi 

érzéke csöppet sincs felháborodva azon, 
hogy a legelemibb formák betartása 

néikül is lehet embertelen harcot és 

háborut viselni, azzal a meghökkentő 
jelelőtlenséggel, amely igy, hadüzenet 
hiányában, a hadviselés legegyszerübb 
előirásait sem köteles betartani. Eképen 
válik azután érthetővé, hogy például 
japán és kinai részről egyaránt alkal- 
mazhatták a legszörnyübb érvizháborut 
és miután a gyilkos fegyverek nem 
tudtak elegendő erővel és gyorsasággal 
tizezreket-százezreket küldeni a halál- 
ba, a gátak átvágásával, töltések fel- 
robbantásával mindent elsöprő hullám- 
tömegeket zuditottak bünösök és ártat- 
lanok nyakába egyaránt. Most pedig, 
egy év után szinte bizonyos kérkedéssel 
állitották fel azután a mérleget. Mit 
foglalt el Japán, hány embere pusztult 
el, milyen eredményei vannak ennek a 
365 napja tomboló pokolfergetegnek 
stb. és csodálatos módon a világ lelki- 
ismerete még mindig nem szólal meg. 
Országok, népek, diplomaták, politiku- 
sok változatlanul udvarias és korrekt 
keretek között tárgyalnak tovább, vitáz- 
nak, megbeszéléseket folytatnak egy- 
mással és mindenről szó esik, csák arról 
nem, ami a legfontosabb volna: hogyan 
kellene eazonnal véget vetni ennek a 
rettenetes embermészárlásnak? 
Ugy látszik valóban áll az a kegyet- 

len igazság, hogy az embervérnél nincs 
olcsóbb folyadék a világon. Adott ese- 

tekben, amint éppen a távolkeleti példa 
bizonyitja, még az árviz is drágább és 
becsültebb folyadék. És az ts meghök- 
kentően és megdöbbentően csodálatos, 
hogy a nagy emberbaráti testületek, a 
különböző egyházak, a megértő szelle- 
mükkel mindig dicsekvő demokratikus 
államok, társadalmi és népjóléti testü- 
letek, intézmények még ma sem látják 
szükségét annak, hogy egyesült erővel 
kiáltsanak megálljt, ebben a szégyenle- 
tes vérpocsékolásban, hanem eltűril 
azt. Sőt sok esetben egyes országok és 
népek, amelyek máskülönben tgen 
finnyásak szoktak lenni a maguk erköl- 
cseire és tradicióira, egyenesen elősegi- 
tik a fegyver- és lőszerszállitást, a 
halál szolgálatába állitott repülőgépek 
üldését és szinte intézményesen szer- 

vezik meg Mors imperátor zsoldjában a 
nagybani télekszállitást - a Tulvilág 
számára. 

A spanyolországi testvérőrjöngés meg- 
fékezésére , ha akármilyen képmutatá- 
fokkal, akadékoskodásokkal és tessék- 
ozsék módszerekkel folyik is valami 
lokalizáló müvelet, legalább olyan alibi 
"gazolás arról, hogy van még emberi 
felelősségérzet és emberbarátiság, a 
ávolkeleti helyzetnél semmi ilyesfajta 
isérletnek nyoma sincsen. 
Annak az oknyomozó és igazságtevő 

történetirsának, amely ennek a kor- 
szaknak bizony sokszor szégyenletes 
nozzanatait fejezetekben foglalva lesz 
eladata megirni, nagyon sokszor elbo 

tuilt lélekkei keli majd rónia a sorokat 
ene az emberiség dicsősége az, ami itt 
örténik, hanem a kulturvitág szégyene. 
te az okokat keressük, mást nem 

álhatunk, mint azt, hogy az önző, 
szközeiben nem válogatós, 
semmi mélyebb erkölcsi gátlást nem 

c meg nagy 
móoradéki kirakatunkai 

Minden cllogadható árban vásárolhat 

lismerő politika és diplomácia ketté- 

jóformán 

választotta magában az emberi felelős- 
ségérzetet. Más a hivatástudata a saját 
népe felé és más az egyetemesség felé. 
Megállapitott egy egyéni becsületet és 
egy külön politikai becsületet. Mintha 
ezt a kettőt, az embert és a bőrét külön 
el lehetne képzelni. Egyéni vonatkozás- 
ban kényes, finnyás, erkölcsös vagyok, 
társadalmi vonatkozásban, népi szolgá- 
latban pedig sokczor méndennek az 
ellenkezője. Most azután félelmetes 
bizonyságtételekkel lehet látni, hogy 
hova vezet ez a farizeuskodó megkülön- 
böztetés. Árvizháboruhoz, 

Mcsszakadiak az 

(CLUJ.) A helyi Iris-gyárban 
alkalmazott kályhásmunkások, mint je- 
lentettük, mozgalmat inditottak fizeté- 
sük megjavitása, valamint munkahely- 
zetük szerződéses formában való leszö- 
gezése érdekében, Ebben a tárgyban a 
munkások emlékiratot nyujtottak be a 
gyár igazgatóságához, amelyben kérték 
pontokban felsorolt követeléseik telje- 
sitését, A gyár igazgatósága mindjárt az 
első pillanatban kijelemtette hogy hal 
lani sem akar a munkások követelései- 
ről. Ismételt kisérlet után a munkások 
a munkaügyi vezérfelügyelő közbelépé- 

sét kérték az ügyben 

A munkaügyi vezérfelügyelőségen teg 
nap folyt le az egyezető tárgyalás, ame- 

(CLUJ.) A most lezárult szinházi év- 
ről a Thalia Szinház Rt. igazgatósága 
részletes jelentést adott ki, amelyben 
utal arra, hogy első jubileumához jutott 
el, mert megalapitása óta már 5 év telt 
el. A jelentést nagyjában a következők- 
ben ismertetjük: 
A kitüzött feladatok részbeni megva- 

lósitásával sikerült a szinház látogatott- 
ságát fokozni. Az 1933-34. évad 134 
ezer nézője 1937-38-ba 292 ezerre 
emelkedett, A szinház által elért fon- 
tos eredmények között szerepel az 
együttes kialakitása és megszilárditása, 
továbbá a szinház a transzilván iroda- 
lom közötti bensőséges szellem kifejlesz- 

tése. Az elmult évad nehézségei ellenére 
hosszu idő után először tartettak Clujon 
8 hénapos megszakitás mélküli szini- 
idényt, hol a prózai és operett együttes 
közös szerepeltetésével, hol azok felcse- 
rélésével. Az elmult év darabtermése 
főleg azt bizonyitja, hogy a zenés vigjá- 
tékoktól remélhető az operettirás meg- 
ujhodása. A szezen szeptember 7-én 
kezdődött és az évnd 285 napig tartett 
Clujon 243 játszási map alatt 338, Ora- 
dean 102 nap alatt 188, Brasovban 51 
nap alatt 93, TArgurauresen 8 nap alatt 

Feleség va 

Jon! Bukom a 
t tak 

Iris-óyári munkások 
cgyezictő táráyalásai a munkaüsyi 

vezérielügyelőségen 

Négy városban 633 előadást tartott 
magyar szintársulat az elmult 

évad folyamán 
A mhálla Szinházi PI. lgazéatóságarészietes jélentésben 
számol bDe az elmuli szimildény kimagasló cseményelről 

14 előadás volt, összesem 633 előadás 17, stb Zenés darabokból 

Szembaten és vasárnap utoljára premler 

(Asszomy a keresztutnál) 
Mimnusz a szerelemről és önlecláldozásról. Főszerepben: 

BETTE DAVIS és HENRY FONDA 
eriakra 
.... 

nélküli harcokhoz, végeérhetetien üres 
és semmitmondó ha- 
zug alibikeresésekhez. Mindenhez, csak 
egyhez nem: az igazi emberi kollektiv 
szellem megvalósitásához. És ha a Föld 
és népei nem akarnak lassan erkőlcsi 
és szellemi pusztulásba rohanni, ugy 
véglegesen szakitaniok kell ezzel a 
lelkiismeretlen gondolkozásmóddal. Ka- 
nosszajáró szégyenkezéssel vissza kell 
térniök a tiszta, becsületes és köntör- 
falazások, kibuvók nélküli humanirmes 
utjára. Az egyetlen lehetséges utra, a 
tisztesség és becsület belső megkülön- 
böztetéseket nem ismerő utjáéra. (fe.) 

..... 

lyem a gyár igazgatósága is i képvisetet. 
te magát. Az egyezség létrehozására teg fének 
nap szakadatlanul folytak a tárgyalások, 
de végül nem vezettek eredményre, A 
gyárigazgatóság képviselői ugyanis me- 
reven elzárkóztak a munkásság követe- 
léseinek teljesitésétől. Sem kollektiv 
szerződésről sem pedig fizetésjavitásról 
még hallani sem akartak Mivel a mun- 
kásság ragaszkodott követeléseihez, a 
tárgyalások tegnap a késő estéli órák- 
ban megszakadtak. Lehet, hogy a mun- 
kaügyi vezérfelügyelőség ujabb kisérle- 
tet tesz az egyezség létrehozására és ecél 
ból ujabb tárgyalásra magához kéreti a 
gyárigazgatóság és a munkásság képvi- 
selőit. 

négy váresban. A játékrenden 58 külön- 
böző mü szerepelt, még pedig 32 prózai 
müű 22 operett és 4 gyermekdarab. Az 
idei betanulások száma 42 és pedig 28 
prózai és 14 zenés darab. Müfaji meg- 
oszlás szerint 327 próza, 302 operett és 4 
gyermekdarab. A játékrond 58 darabja 
közül 47 mü szerzője maagyar, 11 pedig 
más kulturközösségekhez tartozik. A 
játékrend-müsor darabjai között ma- 
gyar klasszikusok (Az ember tragédiája, 
A bor, Pártütők, A cigány) transzilván 
szerzők alkotása (Jézustaragó ember, Bu 
dai Nagy Antal, a Pozsonyi kaland, Ko- 
misz kölyök, Rut kis kacsa, Házasság 
mutyiban, Szerelemre itélem, Kék nefe. 
lejts, A szerelmes obester). Mai magyar 
szerzők alkotása (Delila, A Roninok kin- 
cse, Láz, Bors Mihály, Háry János, Ma- 
rika hadnagya, a Romantikus asszony, 
Szonja stb.) A világirodalom klasszikus 
és modern alkotása (Egy pohár viz, Soll 
ness épitőmester, Szent Antal csodája, 
Prometheus, Mindörökké, Egy óra a 
Vatikánban, Hatodik emelet, Asszonyok 
stb.) szerepeltek. A legtöbb előadást ér- 
tek a prózai müvekből Delila 24, Elté- 
vedt báránykák és Mindörökké 19, Asz- 
szonyok 18, Jézusfaragó ember és Láz 

Sárgapitykés 

*ozao- 

gy szerető 

43, Juha 39, 3:1 a azerelem 
javára 38, Szonja 31, Marika hadnagya 
22, stb. darabok voltak. Az év során szá 
mos ünnepi előadás volt, igy a gazdanap 
tiszteletére, a reformáció emlékünne- 
pén Kisfaludy Károly szűületésének 
150-ik évtordulóján, Tavaszy Sándor és 
Kemény János bevezetőjével. Megün- 
nepelték Czeppán Flóri 30 éves szinpadi 
műüködését jubiláris előadás keretében. 
A magyarországi szerzők közül megje- 
lentek darabjuk bemutatóján Bókay Já- 

zett több ifjusági és gyermekelőadást 

A beszámoló végéen ax xgatósági 
jelentés köszönetet mond a közönségnek 
a ásért, a felügyeleti hatóságok 

i ogásukért, Cluij, 

nek a készpénz segélyekért, valamint a 
fütési és világitási kedvezményekért, to- 
vábbá a Szinpártoló Egyesület vezetősé- 

amely anyagi támogatásban, ál- 
landó tanácsokkal és rendszeres ellen- 
örző tevékenységgel nyujtott megbecsül 
hetetlen segitséget a szinház vezetőségé- 
nek. Végül köszönetet mondott a beszá- 
meoló a sajtónak is, a szinház kulturális 
erőfeszitéseit méltányoló lelkes támoga- 

tásáért, 

Borbályának 
egvu szót szóljon 

„arbuxoljon' 
Eévhónapi clzárásra Iélti 
a kalonmaáil törvényszék cé 
placi árusi, meri magya- 
rul kinálla a peoriékájái 

(CLUJ.) Azr általános ostromállapot és 

a politikai pártok megezüntetéseker meg 

jelenő eleő számu hadtestparancsnoki 

rendelet többek között megfelelő bün- 

nyilvános helyeken, piacon, vásáron stb. 

hangosan magyarul kinálja áruját, En. 

nek a hadtestparancsnoki rendeletnek 

az alapján kerüht a helyi katonai tör- 

vényszék elé Lebovits Izidor sztumarei 

vándorkereskedő, A vádlott ez év ápri- 
lis 6-án Satumare főterén hangosan ki. 
nálgatta a járókelöknek harisnyastop- 

peoló találmányát Figyelmes lett rá az 

éppen arra haladó rendőrpretektus, 

Pausan Gavril, aki nyomban intézke- 

dett hogy a megfelelő eljárás induljon 

meg Lebovits ellen, A katonai törvény- 

szék rövid tárgyalás és a rendőrprefek- 

tus által készitett jegyzőkönyv alapján 

ma egyhónapi elzárásra íitélte a vád- 

lottat, 

Ma temetik a Fericirel- 
uccal véres szerelmi 
dráma áldezaia 

(CLUJ.) A Fericirei ucca 27. szám 
alatt lejátszódott véres szerelmi dráma 
áldozatát, Egyed Katót, akit 
Szabó István, munkanélküli ásztalos e- 
szurt, ugy, hogy sérüléseibe belehalt, ma 
szombaton délután 4 órakor temetik a 
temetői kápolnából előreláthatólag óriá 
si részvét mellett A megszökött gyilkos 
másik áldozata, özv. Egyed Isivánné, 
akit a féltékeny férfi szintén sulyosan 
összeszurkált, már jobban van, bár még 
mindig orvosi kezelésre szonul. A szö- 
késben levő gyilkost ugyanakkor a ha- 
tóságok országszerte körözik, de még .Fősz. Mac Wecsii: semmi nyomravezető adat nincs róla. 
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Ujabb változások 
a fransilvanial igarság- 
szolgaltlatlaási karbanm 

(BUCURESTL) Őtfelsége rendelkezésére 
oz igazságügyminiszter javaslata alapján 
számos ujabb változás történt az igazság- 
szolgáltatási karban. Ezekből a transilva- 
niai vonatkozásuakat 
közöljük. 

Nicolae E. Mihailescu volt oradeai táb- 
lai tanácselnök semmitőszéki tanácsos 
lett. Alexandru Olvenianut, a cluji itélő- 
tábla II. szekciójának elnökét augusztus 
elsejével Oradeara helyezték át, az I. 
szekció főelnökének, helyébe Emil Zaha- 
rfia itélőtáblai tanácsos lett a cluji itélő- 
tábla II. szekciójának elnöke, akinek he- 

viszont Oradearól Cornea Carpini- 
élőtáblai tanácsos került. Cont. I. 

Theodoru a brasovi itélőtábla szekció 
ügyésze előlépett itélőtáblai iigyészé. Gri- 
gore Dunca a cluji törvényszék I. szekció- 
jának elnöke itélőtáblai tanácsos leát. 
Ugyancsak itélőtáblai tanácsosi rangot ka 
pott Marinescu Popescu, az oradeai ítélő- 
tábla szekció-ügyésze. Demetriu Cbisoiu, 
a turdai törvényszék táblai tanácsosi rang 
ban lévő elnöke a cluji törvényszék I. 
szekciójának főelnöke lett Dunca helyében. 
Alexandru Eniu, a somei törvényszék el- 
nöke a Timis-Torontal-i törvényszék III. 
szekciójának az elnöke lett. Mihail C. Po- 
povici oradeai törvényszéki birót a IV. 
ügyosztály elnökévé nevezték ki, Contan- 
tin Constantinescu helyébe. Gheorghe G. 
Veehiu törvényszéki birót Odorheiura he- 
lyezték át elnöki minőségben, a nyugalom- 
ba vonuló Dimitrie Stefanescu helyett. 
Sorin Panciu sibiui törvényszéki birót a 
folyó évi november 10-ével a turdai tör- 
vényszék elnökévé nevezték ki, a más be- 
osztást nyert Dimitru Ghisoiu helyébe. 
Vespasian Nimereanu oradeai itélőtáblai 
ügyészt a brasovi itélőtáblához helyezték 
át, Constantin Theodoru helyébe, aki más 
beosztást kapott. Constantin Constantines- 
cut az oradeai törvényszék IV. esztályának 
elnökét az oradeai itélőtáblához helyezték 
át ügyésznek. Nicolae Graunteanu, a devai 
törvényszék elnökét az oradeai itélőtáblá- 
hoz helyezték át ügyésznek 1938 évi au- 
gusztus elsejétől. Aurel Literat albajuliai 
járásbirót a lugoji járásbirósághoz helyez- 
ték át, Florian Musoioc argesi járásbirót 
pedig járásbirónak Targusacuiescre 1938 
évi augusztus 3-ával. Alexandru De- 
metrián Grigoriut, a blaji törvényszék el- 
nökét az ilfovmegyei törvényszékhez he- 
lyezték át az ujonnan felállitott telek- 
könyvi biróság vezetőjeként. Joan Socaciu 
mediasi járásbirót augusztus elsejével a 
turdai törvényszékhez ügyésznek nevezték 
ki, Viorel Alamorean sibiui járásbirót a 
folyó évi november 10-ével a sibiui tör- 
vényszékhez tanácselnöknek nevezték ki. 
Alexandru Gera törvényszéki elnöki jel- 
legü huedini járásbiró az oradeai járás- 
biróság vezető járásbirója lett. Alexandru 
Lungut az odorheiui törvényszék biráját 
Zalaura helyezték át vezető birónak, Ad- 
rian C. Toma ügyvédet, volt volt ügyészt 
a timisoarai törvényszékhez nevezték ki 
vezető birónak. Amilcar Semaca ügyvédet 
velt ügyészt a deji birósághoz tettétk ve- 
zető birónak. Grigore Ciobanu ügyvédet 
a folyó évi november 15-étől kezdődőleg 
a Fagarasmegyében levő Arpasulban levő 
járásbirósághoz nevezték ki. 
Az igazságügyminisztérium az utóbbi át- 

helyezésekkel kapcsolatosan nyugalmazta 
Nicolae Feilert, a timisoarai itélőtábla el- 
nökét a folyó évi október 20-ával. 

" 

Szinház 
VIzsgacióadás 

Hetényi Elemér növendékeinek vizs- 
gaelőadása julius 17-én, vasárnap dél. 
előtt 11 órakor lesz a Davila Szinházban, 
igen olcsó matiné helyárakkal, Szinre- 
kerülnek szemelvények Amerika, Elekt- 
ra, Harangvirág, Háromlevelü lóhere, 
Templom egere, Magdolna, Romeo és 
Julia, Három grácia Gróf Rinaldo, Vik. 
toria, Mézeskalács, Meseáruház és Ag- 
nes darabokból. Jegyek julius 13-tól vált 
hatók a szinház pénztáránál. 

laszrALroző 
ELŐMUNKÁST 

keresünk ki munkavezetésben is 
en perfekt. Cim: Németh, 

; miures 

- riási értékü aranyat termelt az elhmult évben az Egyesült AÁllamok. New ?rkból jelentik: Az Egyesült Államok 
at melése az elmült évben 7 mil- 

a következőkben 
(BUCURESTI.) Élénk érdeklődés mellett 

tegnap kezdődtek meg Románia tenisz- 
bajnokságainak küzdelmei. Az első ver- 
senynapon a férfi és női egyes előmér- 
kőzéseit bonyolitották le a következő 
enedményekkel: 

Férfi egyes: Sehmidt-Vassu 6:8, 0-1. 

Erősit a Ripensia a Werencevároes ellem. Bucurestiből jelentik: A Ripensia a Fe- rencváros elleni mérkőzésén - hir szerint 
- szerepeltetni fogja Demetrovicsot, a Kinizsi velt játékosát, akit szabályszerüen 
benevezett a KK bizottsághoz A Ripensia ilyenformán a következőképen áll fel a nagy ütközetre: Pavlevics Bürger, Chirotu - Nagy, Ke , Demetrovics - Bindes, Beke, Marcu, Ciolae, Dobay. 
A mérkőzés iránt egyébként ldátlan ér- deklődés yivánul meg a fővárosban A jegyeket jónészt már szétkapkodták és műüködésbe léptek a jegyüzérek, akik tizszeres felárral árusitják a „készletü- ket." Az ország minden részéből a külön- vonatok a nézők ezreit gyüjtik a főváros- ba. Clujról is mintegy 600 főnyi szurkoló- had utazik ma éjjei a fővárosba, hogy tanuja legyen a Ferencváros és Ripensia összecsapásának. A bucurestii lapok Ri- 
pensia győzelmet jósolnak és hangoztat- 
ják, hogy legalább négygólos előnyre kell 
szert tennie a timisoaraiaknak, hogy to- vábbjutásukat biztosithassák. A Ferenec- 
város tegnap érkezett meg a fővárosba és komoly munkával készül a mérkőzésre, amelyet már az első fordulóban meg akar nyerni. A mérkőzésre egyébként a ható- ságok nagyarányu óvóintézkedéseket tesz- 
nek. 400 csendőr fog vigyázni a rendre a 
szokásos karhatalmi kirendeltségen kivül. 
Holland versenyző győzött a Francia- 

ország körüli verseny harmadik szakaszán. 
Párisból jelentik: A Franciaország körüli 
kerékpárverseny Saint Gieux-Nantes kö- 
zötti 238 km-es szakaszán a holland 
Schulte győzött 7 óra 39 p01 mp-es idő- vel, 2. Neulenberg belga 7 óra 39 p 06 mp, 
3. Egli svájci, 4. Wengler német. A ver- 
senyt ma folytatják. 

Első forduló a kézilabda világbajnok- ságon: Románia-Luxemburg 12.6 (7:2), Magyarország Dánia 10:6 (4:4), Svédország -Hollandia 8:4 (4:2), Németország-Cseh- szlovákia 19:6 (12:3), Sváje-Lengyelország 
9:2 (6:0). 

Victeria oldbeyok. 
oldboy játékosait, hogy 
fél 6 órakor jelenjenek 

A Victoria felkéri 
vasárnap délután 
meg a sporttelepi 

zésre. 

TESTEDZÉs 

Megskezdődtek Románia tennisz- 
bajnokságainak küzdelmei 

Halmi-Sturdza w. e, Grü Füder- 
man 6:3, 6:4, Petrovics-Faur w. e., Rurac 
Racovita 60, 6:3, Brandusa-Kraner w 
9. 

Női egyes: Popper-Heiter w. e., Una- 
nian-Studza w. a, Barabászy Jarung- 
Szász 2, e2. 

-e..- 
lentik: A labdarugószövetség intézkedésére az Unirea Tricolor-UDR osztályozó mér- kőzést a kizárásával játszák le Sibiuban. Az intézkedés állitólag sz Uni- 
rea Tricolor kérésére történt, amely attól 
tartott, hogy a sibiui közönség az UDR mellett tüntet s beavatkozása irreálissá tenné a döntő jellegü mérkőzéstt A két csapat előreláthatólag edős küzdelmet fog vivni a nemzeti bajnokságba való Jutásért. Hasonlóan heves és elkeseredett harcot igér a NAC-Phönix mérkőzés 
kétgólos előnnyel indul a 
Kérdés, hogy a baiamarei „oroszlánbar- langban" elég lesz arra, hogy kibuktassa a NB-ből a nagycsapatok murnusát? FPeloszlatta labdarugó szkosztályát a Tellefon Cluk. Bucurestiből jelentik: A Te- 
lefon Club vezetősége legutóbbi ülésén el- határozta, hogy feloszlatja labdarugó csa- patát, amely eddig a B-ligában müködött. A telefonistákat anyagi gondok késztették döntő lépésre. 
Győzött Prágában Budzge és Makó. Prá- gából jelentik: Budge és Makó, a kitünő amerikai teniszezők tegnap a cseh főváros- ban vendégszerepeltek s játékuk a l - jesebb siker mellett folyt le. Budge- Drobny 6:4, 64, 6:8, 6:2. Makó-Malacek 6:4, 6:2, 4:6, 1:6, 5:2. 
Az eidbey kupa harmadik fordulóját játszák le Vasárnap a városi sporttelepen a következő műsorral: délután 2 óéra: Haggibbor-CFR, 4 óra: Eeho-KMSsCc, 6 óra: KAC-Victoria. A kupa állása jelen- leg a következő: 

1 KAC 2 2 - - 13:0 A4 2. Victorta 22-681 
3 CFR 2 2-- 6:3 4 4 KMSC 2-- 2 3:7 0 
5.. Echo 2-- 2 17 0 6. Haggibbor 2 - - 2 13:0 0 

Suriszfika 
..... 

0 A Munkás Athenenm turisztikai szak- osztálya julius hó 10-én, vasárnap reggel 

deznek az Uioara-i sósfürdőhöz. A kirán- öltözéb-a a KAC elleni mérizőzés ldulásra jelent kezni lehet Góra Gyuláná 
o 

- Látott egy boldog 

z0t! az 

iai a játékosok ujabb 

168 millió i50.800 dollár értéket 

- Igen. Épen az ölt éze 

AURORA fajal, hot ÁtlAMI SORSJÁTÉK "46) nyereményét vette fel. Minden huzás alkalmával az AURORA fiók 

KIs 

sorozatát teszik boldoggá. 

is A NAC1 

fél 7 órai indulással autós kirándulást ren- és 

a nyomudász szöv 
Meea 23. szám), minden este 6-tól fél 8-ig. Ugyancsak ezen a napon gyalogos kírándu- 

etségnél (Memorsndulmi 

lási rendez Fáget, Fánátna Bila 
oan-hoz Indulás reggel 6 kor az Épi- tömunkás Otthontól. A kirándulás vereti: je Jancsó József. Mindkét kirándulásra vendégeket szívesen lát a vezetőség 

Rádió 
JULIUS 16, vasárnasp. 

Bucuresti. 7.30: Torna, vidám zene, ha 

hirek. 9.55: Istentisztelet. 12.23 seny. 14.15: Hirek. 14.30: Ha 
Előadás. i9.15: Tánclemezek, köz 

lemezek. 23. Sporthirek. 23.15: 
24: Tánclemezek. 
Budapost L 9.45: Hirek. 10: Gör. szentmise, 11: Ref, istentisztelet. 13: házi népének: 1zeneker 

zene. 19.15: Hunyadi Sándor 
.220.15. 

21.e5: Sporteredmények 21t8.: Hangver- seny. z2.45: Hirek. 23: Cigány és 1.95: Hirek. és tánciene 

mezek. 14.15: Hirek 14.30. 1eze 19 Előadás. 19.18: Jacobescu énekel 19.35. Rádiózenekar. 10.10: Előadás. 21.30.: Leme- 

sasze aagn zó4 Ere udapes . 7.45.: n eze étrend. 11: Hirek. 11.20. Felolvasás: rek Felolvasás. 13.05. Ének, zongorakisérettel. 13.30: Hinek. 14.30: Cigányzene. 15.35: Hi- rek. 17.15: Diákféléra. 17.45. Hirek. 18: Fel- olvasás. 18.30: Jazz-zene. 20: 
zek. 20.15: Hirek szloválk nyelven. 21: Hangjáték. 21.50: Hirek. 22.10. Zenés ma- gyar est. 23: Katonazene. 24. Hirek angol 

francia nyelven. 24.10: Jazz-zene, 1.05: 
Hirek. 

meg Ön k. 

huzásra vásároljon 
sersejegyeket ez 

FIOKJAINAL 
KERESKEDELMI BANK, PIATA UNIR 20. SZAM. 
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vm. évfolyam, 1938. JULIUS 10. 
. Gyyee 

. 
agesoyts yaca 

Reuter jelenti : 
ABERDEEN) Az Északskócia partvi- 
abráühöngő viharnak eddig 5 halász- 

déker ett áldozatául, amelyekben 27 sze- 

rium bizottságot küldött ki a brit guyanai 
események tanulmányozására. 
(RIO DE JANEIRO.) Vargas elnököt 

hal, tartózkodott. európai utjára a külügyminiszter is el- 

r DIS-ABEBA) Az alkirályi hivatal kiséri. 
jelentése szerint egy év alatt az analfabé- (SARAGOSSA) Doriot, a francia nép- 
ék száma 78 százalékról 43-ra szoritották párt elnöke nemzeti spanyolországi turája 

tá során Saragossába érkezett és a sajtó 
munkatársai előtt elragadtatásának adott 
kifejezést az ujjáépülő Spanyolországban 
tapasztaltak felett. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök szep- 

tember havában mezőgazdasági kiállitást 

rendeztet az olasz fővárosban. 
(VARSÓ) A lengyel sajtó még mindig 

fenntartja azon állitását, hogy Dimitrof- 
fot, a III. Internacionale főtitkárát elfog- 
ták. 
(PÁRIS) Petain, Franche dEsperay tá- 

bornokok és több katonai előkelőség elnök- 
lete mellett megalakult a francia-japán- 
barátok egyesülete. 
(VARSÓ) Horthy magyar kormányzó- 

nak még a bielovitzi vadászatok alkal- 
mával nagyon megtetszett egy vadászlak. 

Mascieky elnök a vadászlakot a magyar 
államfőnek ajándékozta és azt Gödöllőn 

"fogják felállitani. 
(BERLIN.) Dietrich sajtófőnök a német 

„müvészetek napjának' megnyitása alkal- 

mából fogadta a külföldi laptudósitókat, 

majd később villásreggelin látta őket ven- 
dégül. A Newyork Herald munkatársának 
felköszöntője után ő tartott hosszabb be- 
szédet, amelyben a művészetek és a sajtó 
együttmüködésének szükségességét han- 
goztatta. 

(BERLIN.) A nemzeti szocialista kor- 
mány uj házasság-rendeletet bocsájtott ki. 
(BERLIN.) Oberlindober, a németországi 

frontharcosok delegációjának vezetője a 
lengyel-német határról táviratban kö- 

szönbe meg Goreczky tábornoknak, a len- 

gyel frontharcos szövetség elnökének a 

páratlanul meleg fogadtatást és a ven- 
dégszerető ellátást. 
(TOKIÓ) Az iskolakatasztrófáról ki- 

adott jelentések tulozták a halálesetek szá- 

mát, mely azonban igy is tekintélyes, mert 
a szerencsétlenségnek 211 áldozata van. 

(MADRAS.) ÁAz indiai kolerajárványt, 

amely eddig több mint 53.000 áldozatot 

EgmMINGHAM, ATALANTA) A bir- 
minghami földesuszamlás áldozatai közül 

et sem lehet a földtömeg alól élve ki- 
ezlateni és igy a halálos áldozatok száma 
32-re emelkedett. 

(BERLIN.) A török-német kereskedel-
 

mi tárgyalások oly kedvező mederben 

haladnak előre, hogy befejezésükre már 

a jövő hét elején számítani lehet. 

(BERLIN.) Hitler vezér- és kancellár 

kihallgatáson fogadta a Berlinben tar- 

tözkodó török delegációt. 

(BERLIN) A nemzetközi kézműüipari 

kiállitás látogatóinak száma elérte a 

730,000-et. 
(BERLIN) A nemzeti ellátási hivatal 

jelentése szerint a Harmadik Birodalom 

ézévi terméshozama gabonanernüekben és 
takarmányban minden várakozást felül- 

mulóan kitünő lesz. 

(BERLIN.) A németországi turán tartóz- 

kodó angoi mérnöki küldöttség Berlinbe 
érkezett, ahol Göbbels dr. propagandaügyi

 

miniszter és Kleinmann közlekedésügyi ál- 

jamtitkár fogadta a 200 tagból álló cso- 

portot. 
(BUDAPEST.) A tiszántuli református 

egyházkerület püspökének halála alkalmá- 

ból Imrédy miniszterelnök Makláry püs- 

pök özvegyéhez és az egyházkerület fő- 
gondnokához résztvét táviratokat intézett. 
(BUDAPEST.) Makláry debreceni püspök 

temetésén a kormány is képviselteti ma- 
gát. 

(AMAN.) A transzjordániai Aman ösz- 

szes arab kereskedői bezárták üzletüket a 

palesztiniai események miatt. Az arabok 
melletti rokonszenv tüntetések az egész 
ország területén általánossá váltak. Rend- 
zavarás azonban sehol sem történt. 
(MUNCHEN.) Wagner nemzeti szocia- 

lista miniszter megnyitotta a német mü- 

vészetek napját. 

.
 

m
v
 

1
 

este numai 
un loz dela 

(LONDON Az angol királyi pár visz- követlelt, sikerült most már 2 tartományra A 

szatért a Buckingham palotába. korlátozni, ahol a lakosságot v oltások- 

(LONDON) A gyarmatügyi miniszté- kai látják el. CLUJ, PIATA 
- azánbz 

KERESEK egy szoba, előszoba, fürdő- 
szobás garzonlakást Augusztus 1-re. Lehe- Elromlott a sramofon a Király- 

himnusz játszása alatt: törvény- 
szék elé állitották a mozi- 
tulajdonosnőt 

(CLUJ.) Kinos eset történt ez év áp- 
rilis 25-én a Tarnava-Mare megyei 
Dumbraveni városka egyetlen mozijá- 
ban Az előadás a legnagyobb rendben 
folyt le és a film hamarosan be is fe- 
jeződött, majd sor került arra, hogy az 
ilyenkor szokásos Királyhimnuszt elját- 
szák. A gramofon zene helyett azonban 
kinos esend fogadta a mozi látogatóit, 
akik egy ideig várták, hogy megszólal- 
jon a Királyhimnusz, de mikor már több 
mint tiz perc telt el, eltávoztak. Jelen 
volt az előadáson Buzgan Emil köz- 
rendőr, aki jelentette az esetet a felet. 
teseinek, akik Őfelsége személye iránti 
tiszteletlenség miatt azonnal eljárást 
inditottak a mozi tulajdonosnője, Fer- 
negheli Johanna ellen. A nő katonai 
törvényszék elé került, amely tegnap 

hallgatása folyamán előadta, hogy a 
Királyhimnusz közvetitése előtt elrom- 
lott a vetitőteremben levő erősitő ké- 
szülék, a hibát nem tudták kijavitani és 
igy kénytelenek voltak az előadást a 
Királyhimnusz nélkül befejezni. Kihall- 
gatták a mozi gépészét, Zellg Istvánt is, 
aki elmondotta, hogy a vetitő kamrában 
levő kis hangszórón halatszott a zene 
és igy nem tudta, hogy az erősitő gép 
és a teremben elhelyezett nagy hang- 
szóró között megszakadt az összekötte- 
tés és igy az nem játszotta a Király- 

feljelentő rendőr vallomásának alapján, 

foglalkozott az üggyel Az asszony ki- 

leszurta szerel 

(BRASOV,) Véres szerelmi dráma 
játszódott le a Voevodul Mihai Vica 5. 
szám alatt levő házban, ahol Veszprémi 

Jenő szolgálatában már 8 év óta dolgo- 

zott Kántor Piroska cselédleány. Kán- 
tor Piroska hosszabb idő óta együtt élt 
arácsonyi Gergely kömüvessel, a sze- 

lelmesek között azonban az utóbbi idő- 

pen sulyos nézeteltérések merültek fel 

és állandósult a civakodás. A kőmüves 
lebbször megöléssel fenyegette meg a 
eányt, ha nem változik meg irányában 
em szakit azzal a fiatalemberrel, 
aki Karácsonyi Gergely után kezdett 
dazolni Kántor Piroskának. Tegnap 
áll után 5 órakor a kőmüves feldult 

lapotban megjelent szerelmesének 
ásán és ujólag felelősségre vonta a 

násik férfi udvarlása miatt. Szóváltás 

donosnőt. 

mesét, majd leudrott 
az cmeleti erkéluről a féltékeny 

brasovi kömüves 
keletkezett közöttük, amelynek hevé- 
ben a kőmüves kést rántott és azzal ket 
mély szurást ejtett a leány mellén, aki 
vértől boritva eszméletlenül esett össze. 
A merénylet elkövetése után a kőmü- 
ves kiszaladt az emeletes ház erkélyére, 
ahonnan levetette magát. Kántor Piros- 
kát sulyos sérülésével a kórházba szál- 
litották, ahol az ervesok megállapitot- 
ták, hogy az éles kés átvágta főütőerét 
és a szerencsétlen cselédleány olyan 

hogy 
életbenmaradásához kevés a remény. 
Az erkélyről leugrott Karácsonyi Ger- 
gelyt is kórházba szállitották, mert 
jobblába és több bordája eltörött, A 
véres szerelmi dráma ügyében a rend- 

sulyos belső vérzést szenvedett, 

őrség folytatja a vizsgálatot. 
- 

himnuszt, - A törvényszék a tanu és a 

aki elmondotta, hogy a vetitő kamrából 
tényleg hallatszott gyengén a zene, az 

enyhitő körülmények figyelembevételé- 
vel felmentette a megvádolt mozitulaj- 

Ap réhirdetések 
LAKAST KAPHAT 

MODERN lakás: 2 szoba konyha speiz, 

pince, kert, külön telek azonnal kiadó. 600 

lej. Str. Campului 120. (P9603) 

KIADÓ egy nagy üres szoba speizzal, 

esetleg 2 egymásbanyiló szoba. Papp, Piata 

Unirii 20. (P9601) 

KUÜLONBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszobával, erkéllyel kiadó. Str. Bob 13, I. 

Cioban. (9593) 

KERTES villában félszuterin szoba kony 
ha kiadó. Str. Gojdu 9. (6261) 

KERTES villában 2 szoba konyhás össz- 
komfortos lakás kiadó. Strada Dragalina 
124-a. (6262) 

KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszobás ker 

tes lakás. Str. Hasdau 59-a. (6265) 
KÉET szoba konyha kiadó. Str. Paris 10. 

(6267) 

KIADÓ egy két és egy szoba konyhás 
lakás azonnalra. Str. Ioan Moldovan 4-a. 
Grigorescu negyed. (P9576) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával azonnalra kiadó. Str. Matei 
No. 5. (P9578) 

UJ üzlethelyiségek a Calea Motilor 90. 
sz. alatt kiadók. Érdeklődni lehet na- 
ponta 12-1 és 6-7 között. Cal. Regele Ca- 
rol II. 13. Épitészeti iroda. (99579) 

2 szoba irodának, mühelynek, 
aug. 1-re kiadó. Cal. M. Foch 4 alatt. 

(P9580) 

KUÜLÖNEEJÁRATU butorozott szoba 1- 
2 személy részére kiadó. Str. Regiment 83. 
No. 7. Kaszárnya mellett. (P 9582) 

GYERMEKTELEN házaspár házimunka 
ellenében lakást kaphat. Jelentkezés dél- 
előtt. Str. Pasteur 12 (P9583) 

KÜLÖN telek szoba konyha előszoba 
speiz kiadó. Érdeklődni Piata Unirii 17. 

(P9584) 
KIADÓ augusztus i-re háromszobás 

komtfortos gyönyörü lakás a Str. Gen. Gri- 
gorescu 62, I. emeleten. Megtekinthető dél- 

AKAÁST KERES 
EGY, vagy két szoba, konyhás kertes la- 

met: Str. Memorandului 20. gépüzletbe, 
(P e529) 

KERESEK korcsmának megfelelő helyi- 

lakásnak 

kást keresek, iehetőleg külön telken. Ci- 

tőleg központban. Cimeket Royal drógéria 
pénztárához kérem leadni. (P 9509) 

KERESÜNK belvárosban irodának alkal 
mas egy szobás, földszintes helyiséget. Cim. 
Rudoli Mosse, Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(6224) 

KERESEK belvárosban földszinten szo- 
bát butorozva, esetleg üresen fürdő hasz- 
nálattal. „Állandó" jeligére Novába. 

ozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A vö- 

rös táncesnő. Egy rendkivül nagy és 
szenzációs témáju film, mely a fran- 
cia filmirodalom igazi meglepetése. 
Főszereplők: Vera Korena, Jean Gal- 
land és Maurice Escanade. Müsor előtt 
Uj világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: Bomba müsor: Nagy 
premier. Az elátkozott hajó. Richard 
Cromwell, Sally Blane, Noah Berry 
Keresik a tengerészeket a hajóra. A 
sanfranciscoi banditák munkában. Az 
elátkozott hajón a terror uralkodik. 
Harc a kalózkapitány ellen. II. Patt és 
Patachon mint kalandoreok. III. Hiradó. 

Jön: Dick Forán és a 2. sz. kémiroda. 

MUNKÁS-MOZGŐ: I. A fekete légiéó. 

dráma. Csak erős idegzetüeknek. Fősz: 

Humprey Bogart és Ann Scheridan. 

ILDr. Secrates. Paul Mumi és Ann 
Dvorak. III. Hiradó. 

OPERA-MOZGŐ: Szerető, vagy feleség. 

Dráma. Fősz.: Bette Davis, Henry 

Fonda. 

ROYAL-MOZ G Ő: ÉEjjeli járőr. 
Rin--Tin-Tin, a csodakutyával. Előtte 
Hiradó és Micky Maus. Tisztviselők, 
munkások és diákoknak kedvezmény. 

SELECT-MOZGŐ: Beohémek, főszerepben: 
Martha Eggert, Jean Kiepura, Theo 

Lingen. 

URANIA-MOZGŐ: Nem kérdem ki vagy. 
Rebert Stolz zenéjével, fősz.: Liane 
Haid, Gustav Fröhlich, Szőke Szakáll. 

THALIA-MOZGŐ: Cigányok. A szovjet 
filmgyártás remeke. Előtte orosztárgyu 
Micki Maus. 

séget vagy már meglévőt. Cimeket „Kocs- 
Ima" jeligére a kiadóba kérek (6291) 

. 
-



ELADÓ Ilák 100.000-től viz, vi ü 
i 

A p F é h r d e t és ek j parceá e0 viz, villany, NÖI kalapüzlet felszerelés eladó. Cal. FORGALMAS trafik átvételé hez 
AsSdau 99- (6266) Motilor 11. hátul az udvarban. (P 9592) 100 ezer lejjel csendes társat. Cim kee 

AA 
ELADÓ fehér háló, sezlon, jókarban levő ELADÓ olcsón jégszekrény, nagy főző- ban. 

(6 

SPavark eko a.l sportkocsi, két paplan. Str. Rudeanu 22. edények, villany lámpák, evőeszköz, gyü- ÉPrTÉSZEK és háztulajdonosok Tegl 

2 lej nagy betükkel s le abetüvel 
(6268) mölcs vitrin, abroszok, fözőkemenée, gtb. mele Bádogos nunkálatokról cine 

kiadóhivatalban van vagy a hirdetés je- OLCSŐON elutazás miatt sürgősen eladó felszerelés. Cal. Motilor 11. hátul az ud- ereszcsatorna, komplett felszerelve f e 

Hzés ugy Kezelési kölség cimén 5 lej ii: kétszobás lakás Nagy Gibon telep e, varban (P 9901 enekánt 0.el idélfestés négyzetmek: 

Zzetendő A legkisebb hirdetés 10 lej DUnárii 14 (6269)) KTADÓ butorozott szoba, putorozatlan fenkent 10 lej, Fedés: 165 lej. Ezen mun. 
: KERESEK kisebb kertes házat kész. szoba, fürdőszobával, központi fütéssel. kálatokat felelősséggel elvégzem. Dani 

LEVELEZES sü Pénzzel 100.000-200 ezerig. Cimet a kiadó- Ugyanott eladó kombináit szoba (butor) és Str. Livezii 6. 

KÖZÖS háztartásba lépne jómegjelenésü ha „Kertes" jeligére. (6270) 12 személyes ezüst uj modern komplett evő KIADÓŐ LAKÁS 

zépnek mondott 46 éves egészséges tüg- HAZHELY eladó Str. Pop julian 10 Str. eszköz. Értekezni: Str. Baba Novac 9. III. OLCSON kiadó modern komfortos 

elen ve elvenő ayan tiszetlen, s Bravilor fronttal. Érdeklődni: Albert, P. 7. ajtó. 
(P 9589) szobás lakás julius 15-ére, vagy augusztu, 

geésye Azila elszaán rijeri Carolina 5. (6275) EGY kis házastelek eladó, Colonia Rusu l-re. Str. Paris 43. Értekezni lehet Ugyan. 

rel kive) kozös sznnáti csetén házassás- ELADOK a város minden részéban jól 17. Ara: 22.000 lej. Ert: Str. Ovidtu 14. oltt a házfelügyelőnél. (T 98 

ra léphet. Szépen berendezett lakásom van. jövedelmező esalág, és bérházak. Közvetit Iris-belep. 
(6292) KrADÓ Str Ma 

P EGY hath Durand mot é külenallő rtirii Balaiu, Fántánele 

Jeligém: „Ha megtaláltam, boldog lesz a Popovici iroda. Str. Dacia 4. sz. (I 8574) athengeres urand motor és negyed, külön villa 3 szoba, komio 
í (6248) BODEGA átadó: betegség miatt átadnám üzemképes Fiat sportkocsi olcsón eladó. C. ker Megtekinthető: Délelőtt 10-12 r Dél- 

; ; 
1 Foch 81. (6293) után 4-6. Bővebbet Str. Grigorescu 71 

31 ÉVES virágkertész megismerkedne jéforgalmu bodegámat berendezéssel együtt Marechal F c 
; 

házasság eéljákól kevés pénzzel, vagy föld Cal. Reg. F erdinand 118. (p.9575) JOKARBAN levő mély gyermekkocsi fe- (P9528) 

del rendelkező nővel, ki hozzásegitené ker- MODERN rekamier és sezlon olcsón el- kete és más férfi ruhák középtermetre el- KIADÓ 2 szoba, konyha egyetemnél sir. 

fészet megnyitásához. Leveleket ,Öszi ró- adó. Borgiaa kárpitosnál. Cal. Reg. Ferdi- adók. Str. Hasdeu 144 (6294) Korálniceanu 5. Megtekinthető 
s 

e 6-8 között, 

zsa leligére kiadóhivatal továbbit. (6252) nand 3 (P 9577) AUTŐ Plymouth 4 hengeres Ballon zu- Érdeklődni házfelügyelőnél. (6168) 

FÉRJHEZ menne 34 éves jómodoru ha- NEGYEDES gyermekbicikli és egy fő- mival, tip 1930-31 olcsón eladó. Str. I. G. KAPUALATTI teljesen különbejárai, 

jadon, kelengyével és butorral megfelelő zőkemence eladó. Reisinger, Str. Avram Duca 10, C. A . G. garage. (6295) butorozott szoba julius 1-től napokra js 

koru keresztény férfihez, lehet gyermekes lanci 17. (P 9581) FORGALMAS vendéglő azonnal átadó. kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

özvegy is. Teljescimü leveleket „Otthora ELADÓ konyhaknedenc, állófogas, aszta. Vágóhid környékén. Cim a kiadóban. KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parkettes 

vágyom jeligére a kiadóba. (6260) lok, székek, sezlon. Str. Reg. Maria 31. 
(6296) szoba főldszinten, kapualatt azonnal kiadó. 

TUDOMANYOSAN képzett progressziv ön 
(P 9585) ALLAST KERES Str. Reg. Maria ás. (P 9555) 

aló keresettel biró 20-24 éves 160 cm- BEVEZETETT cukorkaüzlet betegség ONALLÓ viz, villanyezerelő és géplaka- KULÖNBEEJÁRATU szoba havi 550 au- 

nél alacsonyabb lány ismerettségét keresi miatt azonnal olcsón átadó. Cim a kiadó- tos 15 évi épületkezelési igazolvánnyal ren gusztus elsejére kiadó. Str. Reg. Carol H. 

házasság céljából magántisztviselőő F aj, ban. 
(6281) delkező, házmesteri állást keres nagyobb 98-a. Tamásnál. (P9550 

Vallás nem számit. Levelek „Még ez évben" MODERN gyermek sportkocsi olesón el- háznál. Cimeket „Bérház" jeligére. (6278) KIADOK főposta mellett földszinti, ud- 

jeligére a kiadóba. (6280) dó. Str. Aron Densusanu 29. (6282) ALLÁST KAPHAT vari helységek üzletnek, irodának, müte- 

MAGANYOS középkoru nő tiszteséges ELY va nyugdijas, iparos ismeretségét keresi házas 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 10 

MELY gyermekkocsi sötétkék áramvona- BUCURESTI kommer szőnyegüzletben Temnek, stb. Érdekiődni: Telefon jeligére, 
; ató el talk t? ei 3. 

) 

NYUGn— a E ; 7 Hej. i : „"Szőnyeg" jeligére a kiadó- házasságot kötne dolgozó nő. Cimeket 2Ke azonnal eladó. Ugyanott egy kisebb telek, JOMUNKAS kerekes segédet azonnal fel jaesga en kiadó, vagy eladó. en 

vés hozomány van jellsére. (G324) mely havonta 2000 lejt jövedelmez Str. Li- veszek. Str. Secuiasca 5. (6304) SZOBA ol61 

ulnék valamilyen vá- vezii 5. (6286) TANULÓ felvétetik Varga cipészüzletbe. 3, SZOBA, konyha beljes komforttal kü 

akozásba Ajánlatok a kiadóba kéretnek ELADO medern uj villa 2 szoba teljes s.A 23 (6312) kenenó telken Sir. Regalá 15 alatt azon 

„Üzlet" jeligére. (P 9597) komforttal Érdeklődni: hétközna ókon a ötr. lorga 23. nalra kiadó. Értekezni: Str. Bratianu 49 
u.1 és 3 óra között. Str. Rádulascu 5a VARROGÉPELNT tudő Isányt felvés emelet. (öl6 

ADAS-VÉTEL 
(6290) bőröndös, Memorandului 9. (6311) NAGY szuterin helység üzemnek, vagy 

VESZEK mindenféle pince, padlás lo- OLCSON a eladó barna háló, antik álló- BEJÁRŐNE szonnlre, telvéteitke raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

mokat, butort, ruhát, vasat, papirt, ron- tükör, hintaszék festmények. Cal. Reg. Nicelae Jorga 5, cu szda. 1 
(6212) 

gyot stb. Levelezőlap hivásra házhoz me- Ferdinand 62. ajtó 1. (6288) FÉRFISZABOT perfekt, javitásokhoz MODERN garzonlakás kiadó. Cal. Reg 

gyek. Klein Lázár P. Abator 3. (5953) CSATORNA lefolyónak alkalmas alig azonnalra felvesz Firma „Intim" Str. Vla- Ferdinand 43 45. (6221) 
. haszmáit festett bádog eladó. Str. Massany huta 6 BUTOROZOTT szoba különbejárata 

3)137. (6259) ÜGYES fiu cukrásztanulónak felvétetik. 500 lej. Str. Grigorescu 94-nél. Új ucca 8 
ELADÓ házastelek, szoba, kenyha, istáló, ELADÓ saroktelek 3 szoba konyha, kom Str. Nicolae Jorga 5. (E9608) ( 9570) 

gyümölcsöskert, viz. Str. Brancovianu 44. / tes lakással. Str. Gen Poetas 19-a. ÜGYES eladót keresek privát felek 1á- KET fiatalember lakást kaphat az ál. 

Tisztviselő telep. (6217) a (6300) togatására. Cim a kiadóban. (p9598) lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
csö 

2Zxi szoba, konyha,éleskamra, fürdő- 

SALAÁDI ház termő gyümölcsösfákkal eladó. Str. Petru Rares 15. Értekezni: C 
é 

szoba helyiség kiadó. Str. Hasdeu zon, 

vsgáiz icla eze Szép nagy boltheluisé römozr m 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 

(Regalá 47) kiadó. (6147) 

feld. Str. Memorandului 6. (6238) KERESEK 10-12 számu körkötőgépet. 

KIADO két szoba, konyha butorozva nyári hónapokra. Cim a kiadóban. 

AÁrmegjelöléssel „Körkötő" jeligére. (6239) ELAD: á yar pate 

(P 9573) 

- ztát 
j ELADÓK jó román, magyar patefonle- ! 

57. 

mezek Str. Cicio Pop 100 (6240) * 
KIADÓ világos, száraz szuterin kis szo- 

BUTORRAKTÁR Str. Gen. Poetas 18, TELJESEN uj állapotban levő füszer-4 középiskolát végzett fiu fogtechnikus ba komforttal. Sír. Vasile Goldis 5. 

mindentféle butorokat veszek és eladok, bi- és csemege berendezés teljes felszereléssel tanulónak felvétetik Takács laboratódium- (P 9571) 

zományt, beraktározást vállalok (6241) olcsón eladó. str. I G. Duca 7. Mon. ba Sr N jorga 5. 9599) KIADÓ nyaralásra alkalmas 2 szoba, 

ELADÓ uj ház a Tisztviselő-telepen, 
(6299) TANULÓLÁNYOKAT felveszek. Salon konyha, gyümölcsös. Str. Donat 108. Érte- 

a moba konyha, elő- és fürdőszoba azon SÜRGÖSEN eladó házastelek, egy szoba, Löwy, Str. Bob 19, 1 (P9594) kezni az Emke drógériában (P 9568) 

nali bekötlözéssel. Str. Azxente Sever 7. sz. 
2 kötl / konyha, speisz és veranda 75 ezer lej. Str. BEEJÁRÖNÉT keres, aki most is, minden CIPÉSZMÜHELY és két külön szoba 

Erdeklődni 12. szám alatt, emeleten. (6243) Horea 134 
(6301) napra „Baier" hölgyfodrász, Str. Jorga 11. olcsón kiadó. Cal. Victoriei 118. (5967) 

ÜZEMKEPES nyitott autó minden elfo- ARANY, ékszertárgyait ne adja el csak 
(P9587) KÉT izraelita leány lakást kaphat. Ér- 

gadható árért eladó. Str. Mácelarilor 6. Szilágyi Márton ékszerésznek. Str. Reg MASAMOD kisasszony felvétetik. Tabo- tekezni: Str. Fr. David 4. Kleinmann. 
(6244) Maria 7. (6302) vits kalapszalon. P. Unirii 15. (6272) 

(6242) 

ELADÓ egy jókarban levő gyermekágy, Ar 
/ 

, ELADÓ, vagy kiadó vendéglős telek, áll TANULÓFIU autójavitómühelybe felvé- ELSŐ emeleten 5 szoba komforttal szep- 

matráccal, egy hármas ablakra való hor- söntés, billiárdszoba, nagyterem, téli-nyári tetik. Str. Calvin 7. (6276) tember 1-ére kiadó. Str. Romei 1 (T 949) 

golt függöny és fosztott libatoll. Stein, P. 

iz ó. 

tekepálya, szoba, konyha, speisz 641 négy- EGY tanulófiut és leányt felvesz fizetés. SZOBA, konyha, speiz, veranda kaidó. 

Mihai Viteazul 24. (6245) Zetméter betonpince, billiárasztal Ért. a vi : i 

........ 
, : , kö tészet. izkagyló bevezetve. Str. Márásesti 44. sz. 

ELADO tömör bronz ötágu csiliár. Str. et Crisan 35. tö303) el -Gloria" könyvkötészet. Piata Unírii 9. 
(6254) 

Baron L. Pop 7. ajtó 7. (6246) WIRTH rövid, kereszthuros angol me- EEyARÖNE felvétetik Grigorescu ey SZOBA, konyha komfortos lakás gyer- 

ELADÓ i43 hold birtok egy tagban. All: chanikás zongora és teljes uj állapotban számok közötti ucca (Ioan Ursu 3. szám.) mektelen házaspárnak augusztus elsejére 

legelő, szntó erdő és nagyobb gyümöl- levő Koch et Korselt elazinó sürgősen 
(P9586) kiadó. Str. Stroescu 11-a. (6257) 

csösből. Ara 560.000 lej. Cimeket: Verőfé- adók. Sternberg régiségkereskedő. Strada 
ötő E Konyha kiadó azonnal, St. 

nyes jeligére kiadóhivatal továbbit. (s247) Rem Mamia e aal ae. Cal Rer Ferüana nk Kötő oszA szoba, konyha miadó (s3b0) 
ELADÓ ház Str. Dragalina 5. sikátor 1. ELADÓ hálószobai függő lámpa, kredenc, 46 zrerdinand al (62 al KIADÓ i rtirii 

szám 
(6250) Jpatefon lemezekkel, fekete irodai köppeny, KÉZI varrólányt és tanulólányt azonnal Belaiu b éia Fapaza * er Mar 

ErADO fehér márványmesdó rázlábak- 20-es női barna s fehér ltnan, eppeny, odóbe ezn BORGYÁR közelében szoba konyha azon 
kal. Blatt, Str. Mácelarilor 8., I. emelet. és hetőttes yezek Cal. Reg. Terdinan K NFELEK nalra kiadó Sa Te gra a6271) 

(6251) 53., földsz. ajtó 2. 
aa kladó Str. Livezii 63. 

HALOSZOBA berendezést veszek. Nagy ELADŐ két uccára nyiló nagy telek két , TAÁRSAT keresek, ki zöldség és gyü EGY szoba konyha kis külön telek ki- 
A e mölcsáruláshoz ért, kisebb tőkével. Enge- dó. Ért. itori 

Lajos, Str. Márásesti 44. (6253) házzal, külö-külön is. Állomás közelében. dély van. Cim a kiadóban. (6068) 4 szer Muncitoriior i5 (6300 

ELADÓ sürgősen uj ház 17 m fronttal Str. Doinei 5. 
(6318) e mena ZEP nagy szoba konyha mellékhelyi- 

z 5 SZÉEP menyasszonyi fátylat, koszorut köl ségekk i i21 

gyümölcsöskerttel. Str. Sft. Gheorghe 37 EGY alig használt Singer varrógép eladó. csönzök C. R Ferdinana a0. töz7) ége el azonnalra kiadó. Str. Cemautta 
(6255) [Str. Praporgescu 32. (6320) kl 

(ő255) 
- 5 NÖI kalap formálása 20 lej, átvasalása kalm 

ELADŐ uj szárnyasajtó rámával. Str. ueos eményia fél háló eladb, 15 lej. Marechal Foch 2 kis emelet (6305) szoba iadó en k alkalmas hutergzott 

Gen. Ecetas ,öan6) §tr Cernauti e ( BELVÁROSTI férfi női fodrászathoz tár- KIADÓ 2 szoba k h lékbelyisé- 

MAR csak két hétig tart az olcsó áru- EGY szoba, konyhás telek eladó. Atve- i keresek. Érdeklődni Cal. Reg. Ferdi- gekkel a eha mellékh 

sitás a Népáruházban Mindentéls teni. hető bankteherrel si Banu Mihalcea 19. 
e agu 

nand 63, vendéglőben. (6306) sztus 1-re. Str. Dubalarilor 5. 

maradékok rendkivüli olcsó árban. Ugyan- 
(6322) ESZET 

1 0) 
(6316) 

; 
EL ETT délben a Romel uc- 

ott üzletberndezés, pultok, iróasztal nagy FORD egy csukott, egy nyitott 32 tipusu esz eenap délben a Rorrel ne EERTES t 

, 
eraszos butorozott szoba azon- 

eranyrámás tükör eladók. sir. Baritia 19 Ballon gurukiui eko Cal. Dorobantilor fálen Félete eteze a gt elom nalra kiadó. Str Rosetti 10 (6319) 

ökarban 209) 20, sz ölesén Fyermak ma 323) ellenében, Stt. Remr Maria 18. Gárdos- KIADÓ nagy napos szoba butorral vagy 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi ELADÓ olcsón gyermek sportkocsi. Cal. hoz. 
(6315) anélkül. Str. Ioan Ghica 2-a. (6325) 

eladó. Cal. Traian 55;. (6263) Motilor 5383 (P 9600) ELVESZETT női arany karkötőóra feke-- 4 szoba konyha fürdőszoba stb. külön 

EGY uj, modern konyhaberendezés ol. HASZNALT butorok olcsón eladók, sza- te karcsattal a Piata Mihail Viteazultól az telken kiadó. Értekezni lehet Str. Fili- 

csón eladó. Str. Breotul Opris 6. Derma- longarnitura, ebédlőasztal, consoltükör, ujhidon keresztül Cal. Decebalig terjedő Pescu 6, emelet. (P9606) 

tával szemben (6264) ágyak, függönytartó rudak. Str. Cicio Pop uton. Megtaláló 500 lej jutalomban része- FÜRDOSZOBAS kertes butorozott szoba 

FAVAÁGÓ motorhoz szekeret jókarban, 122. sz. ( 9595) 
sz (E 9595) sül. Cim a kiadóban. (T951) kettőnek 800 lejért kiadó Str. Muresan 23. 

esetleg kenekeket megvételre keresek Kő- POTOMARON eladó modern uj konyha- RÉGI butorokat alakitok modernre, kom Ütő. (P9605) 

müves Dezső, Cal. Reg. Carol II. 60. berendezés és használt diófa modern háló. binált szobára. Müasztalos, Str. Memoran- SZOBA konyha havi 600 augusztus else- 

(6273) Str. Reg. Maria 4 (P 9590) dului 22. 
(P9596) jére kiadó. Calea Motilor 65, bodega. P9604 

50.000 lejjel betárs 

HAROM kemplett ablak 1.70x1 ma elcsén eladó. Cal. Victoriei 118. (5968) 

mél 
szei 

a Str. Memorandului 3-5 sz. alatt kiadó, Bővebb felvilágositásokkal a Róm, Kath. Egyházközség gazdasági hivatal szolgál P Unirii 14 
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vu. évfolyam, 1938. JULIUS 10. 

irek 
APTÁR, 1938. Julius 10, Vasárnap. 
KEóm. kat.: Amália. Prot.: Amalia. 
Ort.: Sf. 45 Mart. din Nicopelea. Izr.: 
11 Tamuz. 

"IDEKi ELŐFIZETESI ARAINk: 
Egesz évre 500. félévre 260, megyedévre 

135. egy hónapra 45 leji 
a. 

CHEVALIER SZERÉNYKEDIK 
Steckholmban óriási lelkesedéssel fe- 

gadták Maurice Chevaliert, A svéd la- 
pok megállapitják, hogy Robert Taylor- 
nak nem volt olyan pályaudvari fogad. 
atása, mint a francia szinésznek. Álli- 
vólag 20.000 ember jelent meg tisztele- 
1ére. Chevalier a megérkezése után nyi- 
Jatkozott erről a „tönegmozgalomaról" és 
öbbek között a következőket mendta: 
Kissé tulzottnak találom, hogy egy 
inész miatt mozgósitsák a várost. Azt 
zeretném, ha egy érkező tudóst. vagy 
sagy irót ünnepelnének ilyen fénves kül 
öségek között. Bevallom őszintén horv 
egy kissé szégyellem magam és a leg- 
szivesebben fekete szemüveget és álsza- 
kált viseltem volna, hogy ne ismerjenek 
fel.. 

Melege van munka közben? 
lehüii, felirissiil testét a 
valódi Diana! 

, 

AZ ARTATLAN VÖLEGÉNY 

Na kisöcsém - szól a ház legif- 
jabb csemetéjéhez a vendég bácsi - re- 
mélem nena 
szem a nővérkédet? Mert ma vacsora 
után, mi eljegyeztük egymást. 
- Mi az, hogy haragszom? - feleli a 

kis lurkó fölényesen. - Hiszen éppen 
ezért is rendeztük a vacsorát. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 8-én, szombaton reggeltől 16-án szom 
baton reggelig a következő gyógyszer- 
tárak teljesitenek éjjeli szelgálaátot. Biró 
Unirii tér; Apostal Reg. Ferdinand-ut; 
Palóczy, Marechal Foch ut és Holicska, 
Mofilor-ut. 

= Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-itnézet jelentése: A felmele- 
gedés még tart, helyi esők. 
= JÓ És eLCsSO BönT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Pia 
Mihai Viteazul 15. ' 1 
- Egyéves kereskedelmi tanfolyamra 

felvilágositás és beiratkozás Cal. Regele 
Carol II 26 
sza ÖFELSÉGE TÁAVIRATBAN KÜ- 
SZÖNTE MEG A MAGYAR DALOS- 
zOvETsEG HÓDOLÓŐ ÜDVÖZLE- 
ÉT. A cluji nagysikorű dalesversemy- 

nyel kapcsolatosan a rend hó- 
olé táviratoet intézett Öfelségéhez, 
öelyre mest dr. Inczédy Joksman 
dönhöz, a Romániai Magyar Dalos- 

mzövetség elnökéhez a kElrályi udvar 
mafealljának, C. Flondornak aláirásá- 

a következő választávirat érkezett: 
„Öfelsége a király megbizott azzal, 
nogy a Romániai Magyar Dalosszövet- 
er nevében On által kifejezett hódo- 
atért és hüségért legmagasabb köszö- 
netét nyilvánitsam. 
méz A minisztertanács hétmillió lejes 

elt Szavazott meg a Cantacuzino-féle 
erutugyárnak. Bücurestiből jelentik: 

minisztertanács hétmillió lej hitelt 
Zavazott meg a dr Cantacuzino profesz 
ee vezetése alatt álló szérumokat és 
külenyagokat előállitó intézet részére 
onbóző vegyiszerek, felszerelések és 

érleti állalok beszerzési költségei- 
nek fedezésére, 
- Fejfájás ellen Beretvás pasztilla. 
nm Hazatértek Lengyelországból a volt 
net frontharcosok, Krakkóból jelen- 

Ha hogy a volt német frontharcosok 
ldöttsége 6 napos lengyelországi tar- 
zkodás után visszatért Németországba. 

a 7 zt 

származottja vann 
- 15 éves férj és 18 éves feleség ha- 

lálos nászutja. 
aragszol rám, amiért elvi- sydneyi 15 éves fiu hamisitott 

beleegyezésse) házasságot kötött a 

6öltse szabadságát 

Égcjocna .. 
Ieljes napi penzió, - hideg, meles lürdövel - 130.- 
lejtől fellelé. AMutebusrközlekedés saját kocsijaimkkal 
napeonta négyszer. 30 százalékos vasuti kedvezménü! 

ósjürdőn 

- Lengyelerszág m 
polgárságától 45 külföldön tartózkodó 
lengyel alattvalét. Varsóból jelentik: A 
lapok hiradása szerint a közigazgatási 
hatóságok legutóbb 45 külföldön tartóz- 
kodó lengyel alattvalótól vonták meg 
a tartózkodási jogot különböző cimeken. 
- Őriási károkat szenvedtek az Egye- 

sükt Államek a távolkeleti háboru kö- 
vetkeztében. Newyorkból jelentik: Az 
Egyesült Államok szakértői megállapi- 
tása szerint az egy év óta tartó japán- 
kinai háboru folytán 200 millió dollár 
kárt szenvedtek Kina felé a kivitel 38, 
Japán felé pedig 50 százalékkal csök- 

kent. ' 

egfosztott állama- 

Megcröltető munka uián a 
kiláradt test felirissitésére 
valódi Dianai 
ö. 

- 23 gyernaeket szült a legterméke- 
nyebb mexikéi anya. A mexikói kor- 
mány 150 ezer lej pénzjutalmat és 
ezüstkupát ajándékozott a legterméke- 
nyebb mexikói anyának: Mercedes Mo- 
rales de Garcia 63 éves rosariói nőnek, 
aki 23 gyermeket szült. A gyermekek 
közül tizenkilenc (tizenkét leány és hét 
fiu) ma is él; életkoruk 4-45 évig ter- 
jed. Az asszonynak összesen 149 élő le. 

Arthur Godwin Lover 
szülői 

- Mesgkéselte negyvenedik férjét a 
házasságkötés világbajneknője. A cey- 
loni Anaradyapura járásbirósága előtt 
sulyos testi sértéssel vádolva állott egy 
Wimalawathie nevü bennszülött nő, aki 
késszurással megsebesitette 70 éves fér- 
jét. A vádlott jogos felháborodással vé- 
dekezett, mert férje hütlenül elhagyta, 
de a tárgyaláson kiderült, hogy a he- 
vesvérü menyecske már 40 házasságot 
kötött A biróság kétévi fogházra itélte 
a házasságkötés világbajnoknőjét. 

Svéd versenyző győzött a budapesti 
öttusa verseny negyedik napján. Buda- 
pestről jelentik: A nemzetközi öttusa 
verseny negyedik napján a 300 méteres 
gyorsuszást bonyolitották le. Ezt a szá- 
mot a svéd Bolden hadnagy nyerte 3 
p 56.6 mp-es idővel, ami öttusa világ- 
rekord, 2. Vitéz Orbán főhadnagy, 3 
Gyalókay. A negyedik versenynap után 
Orbán főhadnagy megőrizte első helyét 
az összetett versenyben. A csapatver- 
senyben pedig Magyarország továbbra 
is az élen van. 

....... 

fejlájásmál dörzsölje De 
homlokát, halániékát 
valódi Dianával! 

- Sorozatos robbanások Lengyel- 
országban. Poznanból jelentik hogy a 
villamos áramelosztóban több helyen 
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éves Joyce Sainsyburyval Nászutján 
gépkocsija Chullora mellett felborult és 
az ifju menyecske szörnyethalt. 

rövidzárlat következtében robbanások 
történtek, amelyek jelentős károkat és 
tüzeket okoztak és több embert meg is 
sebesitettek. 

/ 

.a 

- Cigarettacsompészetet lepleztek le 

egy dunail hajón. Giurgiuból jelentik: 
Egy Duna nevü hajón nagy cigaretta- 

csempészést lepleztek le. Deles hajó. 
ka itényi emiatt sulyosan megbirsá- 
golták. 

Lefényképezték a kozmikus suga- 
rakat. Newyorkból jelentik: A Nobel- 
dijas Anderson tudós, a pasadenai ob- 
szervatórium igazgatója hir szerint, 

le tudta fényképezni a kozmikus su- 
garakat. 

A rözn MINT OrszAáz VÁLLA- 
LATOT BÜNTETTEK MEG A ROMÁN 
SZEMÉLYZEr ALKALMAZÁSÁRÓL 
SZÓLÓ RENDELKEZÉSEK BENEM- 
TARTÁSÁÉRT. Eucurestiből jelentik: 
A nemzetgazdasági minisztérium a ró- 

mán személyzet alkalmazásáról szóló 

rendelkezéseis be nem tartásáért 524 

céget i000-től z200 ezer lejig terjedő 
váltakozó büntetéssel sujtott, 91 céget 

pedig megintett. 

- Elkészült a vádirat az utlevél- 
csalók ellen, Mint Bucurestiből közlik, 
az utlevélhamisitásba belekeveredett 
Móritz Wexler, Gh. Mares, Barbu Dra- 
gomir, Clara Siveanu, Emma Vera és 
lon Vladescu ellen elkészült a vádirat. 
- Nyul helyett két asszonyt sebesi- 

tett meg életveszélyesen a vigyázatlan 
vadász, Buzauból jelentik: Cheorghe 
Misel 19 éves Vernesti községbeli fia- 
talember nyulvadászatra ment a me- 
zőre, Egy nyulat meglátva, fegyverét 
elsütötte, de a lövés a nyul helyett két 
arra járó asszonyt sebesitett meg veszé- 
lyesen. Mindkettőt kórházba vitték, a 
gondatlan vadászt pedig letartóztatták. 

- Oszlásnak indult holttestet talál- 
tak az elhagyott lakásban. Bucuresti- 
ben tegnap az elutazott Vasile Russu 
mérnök lakásában a takaritást végezni 
akaró portás, Reghina Gheorghe har- 
mine éves lakénő oszlásnak indult holt- 

- A trmsálvaniai 
közlernénye. (114-938.) A bucurestlii 
Nyugdijfőpénztár folyó évi május hótól 
beszüntette nyugdijukat azon transil- 
vániai nyugdijasoknak, akiknek állam- 
polgársága nem volt beiktatva a törzs- 
könyvekbe. Egyesületünk vezetősége 
közbenjárt szóval és irásban a bucures- 
tii központnál ezen rendelet visszavoná- 
sa érdekében és egyuttal el is küldte 
május 11-én 69. szám alatt az egyes 
személyektől sürgősen összegyüjtött ál- 
lampolgársági okmányokat, hogy utal- 
ják ki továbbra is az illetők nyugdiját 
ezen bizonyitványok alapján, amelye-- 
ket a város polgármesteri hivatala álli- 
tott ki részükre és amelyek a törvény 
56, szakasza szerinti összes feltételekkel 
igazolják, hogy az illetők román állam- 
polgárok. A Nyugdijpénztár választ- 
mánya közbenjárásunkra felülvizsgál- 
tatta ezen bizonyitványokat a jogügyi 
osztállyall. Ennek eredményeképpen a 
Nyugdijpénztár junius 27-én 23236 sz 
alatt eiküldötte a jogügyi osztály 550. 
számu - meglepő értesitését, amely sze 
rint azok a nyugdijasok, akik nincsenek 
az állampolgársági törzskönyvekbe be- 
iktatva: nem román állampolgárok és 
hogy a cluji polgármesteri hivatal által 
kiállitott bizonyitványok érvénytelenek 
Tekintettel arra, hogy Clujon még több 
száz ilyen nyugdijas van, akiknek be- 
szüntették a nyugdiját és ezek nagyobb 
része mind 1000 lejen alóli nyugdijat 
kapott, most ezen kis életlehetőség meg- 
vonása miatt a legsulyosabb nyomorba 
kerültek. Miután az illetők itt születtek, 
itt éltek és dolgoztak, itt nyugdijazták 
őket, az uj alkotmány értelmében elis- 
merhető a román állampolgársági jo- 
guk és evégből a birósághoz fognak for- 
áulni,. Addig azonban, mig jogaikat ki- 
vivhatják, a mindennapi kenyér és a la- 
kás hiánya miatt a legnehezebb helyzet- 
be kerültek Kétségbeejtő helyzetük 
miatt nyilvános gyüjtést akar a Nyug- 
dijszövestég kezdeni ezen szerencsétlen 
sorsüldözöttek részére és a begyült ösz- 
szeget időről-időre az érdekelteknek ki- 
fizetni, hogy legalább a legsulyosabb 
nyomorban levőket segélyezni tudja Az 
egyesület már meg is kezdte ezt a gyüi 

tést 1000 lejjel. 

Tornaversenyt rendez vasárnap a KMSC. 
A munkás sportegyesület női tornacsapaáta 
alig egyéves fennállása alatt Moldovan Va 
silenek, a román válogatott tornászgárda 
tagjának szakszerü vezetése mellett igen 
tigyelemreméltő fejlődést árult el és sze- 
replésével a junius 6-iki ünnepségek al- 
kalmával is nagy tetszést aratott. Julius 
10-én, vasárnap este 7 órai kezdettel az 
unitárius tőgimnázium tornatermében 
nyilvános háziversenyt rendez a KMSC 
törnacsapata, korláton, lebegőgerendán és 
műszabadgyakorlatokkal Az egyéni és 
összetett verseny nyertesei és helyemettei 
értékes tiszteletdijakat kapnak. Az egye- 
sület a verseny birálóbizottságába Morariu 
Albin elnöklete mellett a legkiválóbb tor- 
nász-szakértőket kérte fel. A munkáslá- 
nyok első nyilvános versenye iránt várcs- 

szerte igen élénk érdekiődés nyilvánul 
meg. 

A FELHIVÁS. A eluji morlacai hét- 
tel kapcsolatosan kifogástalan férfiakat 
és nöket keresnek tiznapi, esetleg két 
hétig tartó megtisztelő munkakör ellá- 
tására. Egyidejüleg kisebb anyagi biz- 
tositékkal rendelkező nyugdijasokat és 
főiskolai hallgatókat is keresnek pénr- 
beszedői teendők ellátására, amely te- 
vékenységüket megfelelően dijazzák. A 
vonatkozó ajánlatok legkésőbb julius hó 
13-áig, a jövő hét szerdájáig nyujthatók 
be Clujon, a Newyork-szálloda 53-as sz. 
szobájában székelő szervező bizottság- 

nak, Amely a morlacai tüzkárosultak ja- 

vára a elüji hetet rendezi meg. 

Meghalt özv. Gyarmathy Dezsöné. 

Az Odorheiu megyei Sanpaul község- 

ben 06 éves korában meghalt dr. Gyar- 

mathy Dezső volt magyar képviselő, 
földbirtokos és polgármester özvegye. 
Halálát népes rokonság gyászolja és test 
vérei, köztük Szász Endre főszerkesztő 

- Földrengést észleltek Aradon és 
Magyarországon. Aradi hiradás szerint 
tegnap a városban több erős földlökést 
észleltek. Ugyancsak földrengést ész- 
leltek Budapesten és Maágyarország más 
részeiben is. 

testere bukkant. A holttestet beneházba 
szállitották és a vizsgálat megindult. - 



Meghalt csy 
csyetemi tanár 

(BUDAPEST.) 
egyetemi tanár, 

kivalóbb magyar orvostanároknak. Hesszu évtizedek óta pedig mint tör- 
vényszéki orvosszakértő müködött. Az ő szakvéleménye számos büncselek ménvben volt perdöntő. Halála a ma- 
gyar orvostudomány sulyos vesztesége, 

hircs magyuar 

Minnich Károly dr. 
a budapesti törvény- szék orvosi szakértője váratlanul meg- halt. Minnich Károly egyike volt a leg- Regele Carol II.-uton 

kerékpárgázolás történt. 
dor nevü egyén Someseni 

CFR autóbuszok garázsa előtt történt. A bevezetett vizsgálat megállapitotta, hogy Baleát a 

Timisoaran is éreznető volt 
a legutóbbi földrengés 
(TIMISOARA.) Tegnap reggel 8 óra 80 perckor a földrengést jelző készülék kisebb erejü és függőleges irányban kiterjedő földrengést jelzett. A földren- 

gés 8 másodpercig tartott. Számos ház- 
ban a falon függő képek megmozdul- 
tak s a mennvezetre felerősitett lámpák 
Kisebb kilengést mutattak, de szeren- 
csére sem emberéletben, sem anyagi 
javakban nem történt semmi kár. A 
földrengés egyébként kisebb mértékben 
érezhető volt - mint megirtuk - Ara- 
don és Magyarországon is, kárt azonban 
ezeken a helyeken sem okozott, mert a 
földrengés központja többszáz kilomé- 
ter távolságra volt. 

kezéséért nem 

nyert, Rescrucia községi munkanélküli 

Jtalálos metorkeréknár-gázolás 
városunkban 

(CLUJ.) Tegnap este fél 8 órakor a 
Malálos motor- 
Egy Balea Tó- 
felől jövő mo- torbiciklijével elütötte Bálint József 50 éves munkáskülsejü férfit. A gázolás a 

szerencsétlenség bekövet- 
terheli felelősség. Uran is Bálint József, aki mint megállapitást 

napszámos, 

ban óriási kinok közepette 
dett. A hatóságok az ügy teljes tisztá- 
zása végett még folytatják a wizsgála- 
tot. 

állitólagós megszegése 
pénzbirsasgai sujiottá (TIMISOARA) 

ellenőrző közegei hivatalos vizsgálatot folytattak le a Kandia csokoládé- és bonbonsvárban és megállapitva azt, hogy a gyár állitólag sorozatosan meg- szegte a bélyegtörvény rendelkezéseit, továbbá az ellenőrző közegek állitása szerint, azért, mert a vállalat könyvei- ban hamis, illetve nem igazolt kiadásu tételeket könvveltek volna el, Vasile 

letartóztatlák a lopással 
vádolt soffort 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt a 
rendőrség bünüsvi osztálván az Avram 
Jancu-uccai Autópark feljelentést tett, 
hogy a garázsban lévő egyik gépkocsi- 
ról ismeretlen tettes különböző alkat- 
részeket lopott. A bevezetett nyomozás 
során a rendőrség bünügyi osztálya el- 
fogta Lukács Stefan oradeai illetőségü 
soffőrt, aki éppen a kérdéses gépkocsit 
vezette át városunkon. Lukács ugyanis 
megérkezése napjának éjszakáján a ga- 
rázsba állitott kocsiról több alkatrészt 
leszerelt és azokat értékesiteni akarta 
A rendőrség a megtévedt soffőrt a bün- 
jelekkel együtt átadta az ügvészségnek. 

HATSZÁZ ROMAÁNIAI KIKÜL- 
DÖTT VESZ RÉSZT A PERUGIAI 
OLASZ NYELV- ÉS IRODALMI TAN- 
FOLYAMOKON. Bucurestii hiradás 
szerint az olaszországi perugiai olasz 
nyelv- és irodalmi tanfolyamokon hat- 
száz romániai kiküldött vesz részt. 
- BRÜSSZELBE UTAZOTT A CFR VEZERIGAZGATÓJA. Macovei mér- 

nök, a CFER vezérigazgatója a brüsszeli 
nemzetközi vasutértekezletre utazott és 
távolletében T. Parvu mérnök aligaz- 
gató helyettesiti. 
- FÜGGÖNYZSINŐRRA AKASZ- 

TOTTA MAGAÁT AZ ELKESEREDETT 
PORKERESKEDŐ. Galatiból jelentik: 
Joseph Neider ismert borkereskedő 
eddig ismeretlen okból függönyzsinórra 
akasztotta magát és meghalt. 

105 MILLIÁARD A SZOVJET 
KÖLTSÉGVETÉSE. A szovjet költség- 
vetése 105 milliárd rubel, 7 milliárddal 
több, mint az elmult évben. 
- MEG AKARTÁK LINCSELNI A 

HALÁLRA ITÉLT MÉREGKEVERŐ. 
NÖT. Liegei jelentés szerint, amikor a 
méregkeverésért halálra itélt Becker 
Mária ügyében kihirdették az itéletet, a tömeg nekitámadva meg akarta lin- 
eselni és 50 rendőr alig tudta megvédeni a felháborodott emberek 
dühétől. 

NAGY CSEMPÉSZSZERVEZE- TET LEPLEZTEK LE LENGYELOR- SZÁGBAN. Varsói hiradás szerint, Len- 
gyelországban nagy kábitószercsempé- szetet lepleztek le, amely egy Messmer nevü, a volt osztrák köztársaság terüle- 

A icenagyobb szovjet 
Hlm 8 

é 

A belycstörvény rendelkezéselmek 
A pénzügyigazgatóság 

Tautu kerületi pénzügyi vezérfelügyelő 

miait két és telmillió lej 
ka Mandia cukor éuárai 
két és félmillió lej pénzbirságot rótt ki 
a vállalatra. 
A Kandia vezetősége azonnal feleb- bezést nyujtott be a hatalmas összegü pénzbirság kiróvása ellen. Most igy a 

pénzügyminisztérium fog dönteni, hogy mentesitik-e a vállalatot a hatalmas pénzbirság megfizetése alól, vagy leg- 

a pénzbüntetést. 

A IHALIA MozGoBAN 

" ritás nélkül 
(BUCURESTI.) A kormány gazdasági 

bizottsága elhatározta, hogy julius 
15-től szeptember 15-ig bezárólag életbe 
lépteti a gabonakiviteli nrémiumot. A 
gabonakiviteli prémium a 77 kilós, leg- 
feljebb 3 százalékos idegen anyagot tar- talmazó buzánál vagononként 10.000 

3, 
amelyek nem alkalmaznak valutakivi- 

Tizezer lejes vagononkénti gabona- kiviteli prémium a valuta-megszigo- 

de csupán azokba az államokba, 

i államokba 
teli megszigoritásokat, vagy ha a kivi- 
telt meg is szigoritják, szabad devizában fizetnek. A gabonakiviteli prémiumokat 
d jelentések szerint azonnal kifizetnék. A kormány és a Jegybank az idevonat- 
kozó intézkedéseket megtették és rövi- 
desen részletes, pontos közlés is megje- lenik a gabonakiviteli prémiumok rend- szeresitéséről és kifizetéséről. 

vasuti lopást 
reflen tettes 

(ARAD.) Ursu őrnagy, a sibiui csend- 
őrkerület parancsnoka feljelentést tett a rendőrségen, hogy Arad és Timisoara között ellopták a vonatról kézitáskáját, 
amelyben több fontos okirata és hat 
darab katonai kitüntetése volt. Az őr- nagynak az a gyanuja, hogy az eddig 

Timisoara és Arad 
követeit cl az isme- 

közölt vakmerő 

ismeretlen vasuti rabló Aradul Nou állomáson szállt le a vonatról és vitte magával táskáját. A rendőrség szeles körben bevezeite a nyomozást a vak- merő vasuti tolvaj kézrekeritése érde- kében. 
-- 

beszéde a 
Rendkivüli leszültség 

(TOKIÓ.) A Paracelsus szigetek meg- 
szállásával kapcsolatosan hire jár, hogy 
a japánok Hainan előtt 18 hadihajót és 
10 csapatszállitó gőzöst összevontak. A 
kinai források azt közlik, hogy a fran- 
ciák ugyanakkor több hadihajót és 45 
repülőgépet helyeztek készenlétbe. 

BORZALMAS MEGTORLAS 
(PÁRIS) Alicante ujabb bombázása miatti megtorlásul a köztársaságiak 300 

letartóztatott spanyol nemzeti érzelmü lakost agyonlőttek és hulláikat a re- pülőgépek által elpusztitott házakra tették ki. Ugyanakkor a jelentések be- 
ismerik Nules helység elfoglalását, ahol tén lakó egyén vezetése alatt állott és kinai vándorárusok utján hozta forga- 

lomba a különböző kábitószereket, első- 
sorban az ópiumot. Az ügyből kifolyó- lag számos letartóztatás történt. 
A FORD-MÜVEK UJ SZABA- DALMA A Ford-müvek uj szabadal- 

mat jelentett be a washingtoni keres- Kkedelmi minisztériumban. Az uj talál- mnány a gépkocsi hátsó tengelyével egy- 

sége a palesztinai angol főbiztosnál til- takozott a zsidó részről történt ujabb merényletek miatt. 
telepek átkutatását, 

előzőleg a köztársaságiak az összes templomokat, iskolákat és fontosabb épületeket elpusztitották. 
MIT KÖVETEL AZ ARAB NÖK 
SZÖVETSÉGE? 

(JERUZSÁLEM.) Az arab nők szövet- 

Követelte a zsidó 
beépitett motor, amely a hátsó tengely- ről közvetlenül hajtja a kerekeket. 

bák és lőszerek elkobzását és megtorló intézkedéseket Haiffa, 

a fegyverek, bom- 

Aga Khán nagy feltünéstkeltő 
Népszövetségről 
Palcszíimában, Távolkeleten és spanyol földön 

háboru bekövetkezése ellen 
tositékot, hanem az általános igazságot is képviseli. 
lene teremteni arra nézve, hosv azok a népek, amelyeknek bizonyos sérelmeik vannak, ezekre a sérelmeikre a N épszö- 

ruzsálem zsidó lakosságával szemben. A küldöttség azt az álláspontját hangoz- tatta, hogy ha az arab kivánságokat nem veszik figyelembe és az izgató zsidó elemeket nem utasitják ki, nem lehet szó békéről. A palesztinai angol főbiztos kijelentette, hogy álláspontja szerint az arab lakosságot legalább ugyanakkora felelősség terheli, mint a zsidóság szélsőséges elemeit a rendkivül kiélesedett helyzetért. 
A NÉPSZÖVETSÉG EÉs A VILÁGBÉKE 

(LONDON) Aga Khán, a Népszövet- sés jelenlegi elnöke a glasgowi világ- kiállitás békepavillonjának megnyitá- sán nagy feltünést keltő beszédet mon- dott. Kijelentette, hogy a Népszövetség a világbéke legfőbb őre. Nemcsak a 
jelent biz- 

Szerinte jogi alapot kel- 

saját figyelmetlenségének 
lett az áldozata, de valószinü az is, 
hogy kissé ittas állapotban volt. A su- 
lyosan sérült munkanélkülit az azonnal 
kiszállott mentők bevitték a sebészeti 
klinikára, ahol azonban minden segit- 
ség hiábavalónak bizonyult, mert a sze- 
rencsétlen ember ma reggel ő6 óra táj- 

kiszenve- 

alább jelentős mértékben mérsékelik-e 

VII. évfolyam, 1938. ULIUS 

Hétévi losházbüntetes, kapolt a veszedelmes 
ciuji betörő 

(CLUJ.) A cluji törvénvszék Iv nácsa dr. CGrigore Trif elnökletéve megtartott tárgyalásán dr. Grigore Stoilov ügyesz vádbeszéde után kétév fogházbüntetésre és 3000 lej pénzbir. ságra itéltle Máthé Sándor közisme betörőt, aki Bakó Julianna vadházas. társával közöstn Clujon tizenkét bető. réses lopást követett el. A törvényszek egyidejüleg politikai jogainak 3 évre való felfüggesztésével is sujtotta a no. tórius betörőt, mig vadházastársa egy. hónapi fogházat, 2000 lej pénzbirságot kapott. Politikai jogait pedig egy évre felfüggesztették 

LETARTOZTATÁSA PILLAN TÁBAN AGYONLÖTTE 
MERÉNYLŐ. Párisból jelentik: A rend. őrség Montpellierben letartóztatott két egyént, akik megtámadták az avignoni olasz konzult. A letartóztatottak egyike egy Torri Ascani nevü olasz menekült megkisérelte a menekülést, majd hirte. len revolvert rántott 
magát. 
- FOGSÁGBA KERÜLT AZ ÖSSZE- 
ESKÜVŐ 
Fournier hadnagy annak idején a bra- 
ziliai köztársaság elnöke elleni össze- 
esküvés egyik feje volt, majd az olasz 
követség épületébe menekült. Tegnap 
Fournier elhagyta a követség épületét Ebben a pillanatban azután letartóz- tatták. 
- NORMAN SZERINT NEM FE- 

NYEGET HÁBORUS VESZÉLY EURó. PÁBAN. Newyorkból közlik: Norman 
Davis, aki most tért haza a Vöröske- reszt nagy európai kongresszusáról, ki- jelentette, hogy Európában a helyzet az 
utóbbi időben sokat javult és nem fe- 
nyeget ujabb háboru veszedelme. Leg- 
alább is ettől közelebbről nem kell 
tartani. ; 
- Orvosi hir. Dr. Hamburg Józset, 

szemész, kórházi főorvos, párisi utjáról 
hazatért és ujból rendel, Cluj, Cal. Reg, 
Ferdinand 34. 
- Publicatie. Subsemnatul dr. Laurentiu 

Nestor notar public din Cluj, la interven- 
tia Báncii Transsylvania S. A. din Cluj, dau la cunostintá, cá in ziua de 20 Julie 
1938 ora 12 se vor licita in Cluj, Str. Sa- muil Micu Nr. 1. obiectele gajate de cátre 
debitorul si anume: o cantitate de aur si 
argint cuprins intrun sac inchis evaluatá 
in suma de 1000 lei, cu pretul de strigare 1000 lei. Cluj, la 6 Julie 1938. Dr. Laurentiu Nestor notar public. / / 
- A német tannyelvü lutheránus elemi iskolában a jövő évre szóló előjegyzés meg kezdődött. Előjegyzünk és felvilágositást adunk minden kedden és pénteken délelőtt 

9-12-ig. (Cal. Marechal Foch 2 
- MA ESTE BOXMÉRKÖZÉS LESZ 

BUCURESTIBEN ROMÁNIA BAJNOK 
SÁGÁÉRT. Bucurestiben ma, szomba- 
ton este Spakov és Ilie Petrescu tizme- 
netes boxküzdelemben mérkőöznek Ro- mánia bajnokságáért. : - Megindult az eljárás a nudista 
klub" ellen. Mint Brailából közlik, a 
Dunakorlátnál a hatóságok egy ugyne- vezett nudista (meztelen) klubot lep- 

leztek le, amelynek férfi és nő tagjai 
ellen megindult az eljárás. - TISZTÁZÓDOTT A BUCURESTII RABLÓGYILKOS SZEMÉLYE. Bucu- restiből jelentik: A hatóságok megálla- pitották, hogy a C. Mosiloron elkövetett rablógyilkosságnak - amelynek Leibo- vici Mária esett áldozatul - egy Nico- 
lae Tuta nevü 24 éves szerelő a tettese. Nicolae Tutát országszerte körözik. 
mert nyomtalanul eltünt. 
= NYOLC ÉV ELŐTTI GYILKOS- SAG PATTANT KI BUCURESTIBEN. A fővárosi csendőrség nyole év előtti gyiükosságnak jött a nyomára. Nicold? Ene gazdálkodó 8 év előtt megőlte édesapját, hogy annak vagyonát örő- kölhesse. A büntény most kiderült és Enét, valamint Lucretia Alexandresci asszonyt, mint büntársát letartóztatták. - A MUNKANÉLKÜLISÉG ELLEN BIZTOSITŐ TÖRVÉNYT SZAVAZ- TAK MEG BELGIUMBAN. ÉBrüsszeli hiradás szerint a belga képviselőház megszavazta a rendkivüli költségvetést, valamint azt a törvényjavaslatot, amely 

Tel-Aviv és Je- 

ake 

vetség utján találjanak megfelelő or- voslást. telező biztositást. 
ház ülését őszig elnapolták. 

elrendeli a munkanélküliség elleni kö- 
Ezután a képviselő- 

ta. 

MAGÁT A 

és agyonlőtte 

Rio de Janeiróból jelentik 
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Bevallottan azért hogy a fenyegetett 

ékét megm 

csolatban, a végkimenetel keserves le- 

em küszöbölik ki. amelyek közvetve 

Mert bár tény dolog. hogy fesvverek- 

kel ideig-óráig 
egveseket és nemzeteket, 
güntetik meg azokat az okokat, ame- 
lyek kétségbeesésbe hajthatnak magá- 

rettentésre szánt eszközök 

riasztó hatásukat A fegyverkezés élén 
még mindig Nagybritánia halad. Jólin- 

tormált szakemberek szerint a folyó év- 

ben tizszer, jövőre huszor és ha kell há- 

rom év mulva harmincszor annyit fog 
költeni katonai erőinek 
mint mindazok az országok együttvéve 
smelyek fegyveres meglepetésekre ké- 
szülnek, vagy ilyenek ellen védekez- keszerződést 
nek, Egy kiváló magyar közirónak mon- 4 
dották Londonban: „A háboru őrület Sokan ugy látták, bogy Moszkva és 

rákényszeritenek bennünket, szabadsá- 
gunk, biztonságunk és jövőnk védelmé- 

velt angol államférfiak közé és mégis 

megszavaztatnák Nagybritánia, sőt az 
egész brit birodalom lakosságát, hogy 

vább az ügyeket, alighanem egy töredék 
ellenzéki szavazattal szemben Chamber- 
lain óriási többséget kapna. Miért? Mert 

kás vagy lord, tisztában van vele hogy 

ma és még egyideig a chamberlaini ka- 
nyargó taktika biztosithatja leginkább 
az Empire javát és egységét. Miben áll 
ez a taktika? Kitérni mindenféle kelle- 
m 
hátrálni, mindig meghátrálni, mindad- 
dig, amig a támadó kedve lelohad és a 
kiélezett ügy elsekélyesedik Ennek a 
niszernek köszönheti egyébként An- 

kal, nem harci eszközökkel és módsze- 
rekkel épitették fel minden idők legna- 
gyobb 

Világbirodalmat, hanem jórészt meg- 
alkuvásokkal és sokszor, igen sokszor 
meghátrálásokkal is. 
módszernek egyik legalapvetőbb felté- 

pig egész emberek és puritán önzetlen- 
ii áldozatkész férfiak legyenek. Ha- 
E az lord és Chamberlain e tekintetben 
mméltó utódai elődeiknek Hogy más- 
61 ne beszéljünk: lord Edward Grey, 

Dontosan ugyanolyan utakon haladt és 
ayanolyan módszereket használt, mint 
lenlegi utóda: Halifax lord, noha Grey 
zakkori brit politika ultima ratiojaként 

lord 

el 

eg 

vI. é 

Irta: HALASZ JOZSEF 

3. 
Grey semmivel sem volt harciasabb, 

mint Halifax. Éppen olyan békés, csön- 
des magányos életet élt, mint ő. Még 
legegyénibb szórakozásában is egy volt 
vele, A világ legbékésebb sportját: a ha- 
lászatot üzte különös előszeretettel. A 
könyveket is szerette és a virágoknak is 
nagy kedvelője volt,. És mégis: amikor 
a dolgok fordulása ugy hozta magával, 
hogy ftegyverhez kellett nyulni Nagybri- 
tánia nyugalma, békéje és jóléte érde- 
kében, Edward Grey egy percig sem ha- 
bozott kötelessége teljesitése tekinteté- 
ben. Ugyanezt mondhatjuk Halifax lord 
ról is. Amióta ő irányitja a brit kül- 
ügyeket, Angliát látszólag egyik meg- 
aláztatás a másik után érte, Látszólag. 
Mindez azonban tervszerü és jól kiszá- 
mitott taktika Anglia az utolsó tiz esz- 
tendőben elmulasztotta fegyveres ere- 
jének növelését és ez a magyarázata, 
hogy Chamberlain és Halifax kitérnek 
mindenféle erőszakos megoldási lehető- 
ség elől. Kitérnek és néha meg is hát- 
rálnak. De fontos és nélkülözhetetlen 
poziciókat soha fel nem adnak, A ku- 
lisszák mögött azonban lázasan dolgozik 
az angol diplomácia gépezete Hol itt, 
hol ott épitenek biztos bázisokat, majd 
meg szálakat szőnek, bogoznak, hogy 
adott esetben a tulveszélyes ellenféllel 
szemben hálóként használhassák. Igy 
például ragyogó angol diplomáciai fo- 
gás volt Törökország ujabb megnyeré- 
se a London-párisi együttes számára. 
Tudjuk, hogy Moszkvának mennyi ré- 
sze volt az uj Törökország talpraállitá- 
sában. Kemal Atatürk, az uj Törökor- 
szág megteremtője akit méltán nevez- 
tek el hivei a török nép atyjának, orosz 
pénz és legfőképpen orosz fegyverek, re- 
pülőgépek, ágyuk és bombák segitségé- 
vel tudta pozdorjává zuzni a sevresi bé- 

várakozások és nagy lehetőségek 
ek. A várakozásoké azért mert 
tul is a dolgoknak kedvük sze- 

A 

en is, 

ggal. A nasgy lehetőségeké 
ért, mert az egymásra zuduló 
k sodrában minden könnyven 
Egyformán esélye van a bé- 

k és a pusztitó háborunak. Az ál- 
atlan iramban fegyverkeznek, 

entsék. De hiszen Szent Pál 
jai óta tudjuk, hogy a pokol torná- 

é vezető ut rendszerint jószándé- 
van kikövezve Amióta Világ a 
a háborura való készülődésnek 
háboru lett a vége. Éppen ezért 

a különböző vezető államférfiak indo- 

jása a katonai készülődésekkel kap- 

Damokles kardjaként állan- 
népek feje 

ett A hallatlan iramu fegyverkezés- 
ugyanis éppen csak azokat az okokat 

közvetlenül háborura vezethetnek, 

sakkban lehet tartani 
de ha nem 

osokat vagv népeket, végülis az el- 
elveszitik 

növelésére, 

fokozta az ugynevezett sevresi békeszer- 

i várakozások és nagu lchciőségek napjal/ 
amelyet pedig előzőleg több mint egy 
évszázadon át meleg barátság füzött az 
ozman birodalomhoz - ridegen ketté- 
hasitotta e barátság kötelékeit. A törö- 
kök elkeseredését természetesen csak 

ződés, amely valósággal halálraitélte az 
egykori világbiró török birodalmat. Be- 
tetőzött mindent azután 1923-ban a gö- 
rögök sziriai hadjárata, Ma már nem 
titok, hogy az azóta nagyon is megsze- 

ge járt e hadjárat során a görögök ke- 
zére Ki tudja, hogy alakult volna a vi- 
lágtörténelem és milyen ábrázata lenne 
a Közelkelet és talán egész Európa tér- 
képének, ha akkor Konstantin király 
hadai megállják a helyüket. Csakhogy 
Moszkva emberei felismerték a törté- 
nelmi pillanatot és fegyverrel meg pénz 
zel segitették Kemal pasát. A többi 
már történelem: Rövid néhány hónap 
alatt az orosz fegyverekkel felszerelt tö- 
rök csapatok pozdorjává zuzták a görög 
seregeket és megakadályozták az egy- 
kori bizánci birodalom feltámasztását. 
Törökország uj erőre kapott de angol 
és franciaellenes magatartása a legutób- 
bi időkig nermn változott 

6. 
Igazi államférfi és hivatott politikus 

tisztában van vele, hogy a politika nem 
lehet merev. Hajlékonynak kell lennie, 
mint a nádnak és rugalmasnak, mint a 
kaucsuknak. Kemal Atatürk és munka- 
társai egy pillanatig sem haboztak el- 
fogadni a feléjük nyuló angol és francia 
baráti kezet, amikor arról volt szó, hogy 
ezen az áron biztosithatják az uj Török- 
ország nyugalmát és további fejlődését, 
Anglia a világháboru során egy egysé- 
ges arab állam létesitésének kápráza- 
tával tudta a maga oldalára állitani az 
arabokat A változott idők most azon- 
bn arra késztették a brit külpolitika irá- 
nyitóit, hogy sarokba szoritsák az arab 

mi hallani sem akarunk róla. De ha Ankara barátsága megingathatatlan, 
mert Anglia és Franciaország a világhá- 
boru előtt - és alatt - végtelen sokat 
vétettek az ozmánok ellen. 1912-ben 
London és Páris tudtával és hozzájáru- 
lásával támadták meg az olaszok az ad- 
dig Törökországhoz tartozó északafrikai 
Tripoliszt és nem sokkal később az ak- 
kori Balkán-szövetség (Szerbia, Bul- 
gária Montenegro és Görögország) 
ugyancsak az emlitett nagyhatalmak 
segitségével vivta meg Törökország el- 
leni háboruját. Az antant-cordiale ve- 
zérlő államainak ugyanis szükségük 
volt az elkövetkezendő időkben Itália 
barátságára és ezt gyarmatok igéretével 
igyekeztek biztositani, Előlegként Tripo 
liszt juttatták a kezére Hasonló okok- 
ból segitették az akkori Balkán-szövet- 
ség célkitüzéseit is. A későbbi idők iga- 
zolták számitásaikat. Csakhogy a ha- 
láig elkeseredett török nép éppen ezért 
a világháboruban gondolkozás nélkül a 
középeurópai hatalmak oldalára állt. 
Kemény csatákat vivott a Szuezi csa- 
torna környékén, Palesztinában és mind 
azokon a területeken, amelyeken az 
angol világbirodalom ütőereit meg le- 
hetett volna sebesiteni A legfőbb veze- 
tés természetesen német vezérkari tisz- 
tek kezében volt. Ők tudták leginkább 
hol vannak Anglia legkényesebb pont- 
jai? De török katonák tizezrei hullatták 
vérüket az orosz harcmezőkön is. Három 
török hadtest harcolt itt német és osz- 
trák-magyar keretek között. Az angolok 
főütőkártyája a törökök ellen az arabok 

igenis fegyvert fogunk!" Igen: igy 
lekszik Anglia közvéleménye 

2. 

Chamberlain nem tartozik a közked- 

ndithetetlennek látszik a helyzete. Ha 

jelen viszonyok között ki vezesse to- 

brit polgár: legyen bár egyszerü mun- 

etlen kiéleződési lehetőségek elől. Meg 

ia világbiró hatalmát. Nem katonák- 

államépitészeti csodáját: a brit 

Persze ennek a 

e, hogy akik élnek vele, tetőtől-tal- 

termunkát végzett a különböző arab 

törzsek fegyverbe állitásával 

5. 

Igen: ugy látszott, hogy a török nép 
soha el nem felejti azt a gonosz játékot, 

amelyet Anglia vele játszott. Ennek a 

játéknak azonban nemcsak politikai, de 
gazdasági okai is voltak. 

hglia első háborus külügyminisztere 

háborus utat választotta, mig Halifax 
Ja a béke mellett kardoskodik. Mind 

etten a brit érdekeket tartották szem 
t. Akkor a háboru volt látszólag az 

yetlen eszköz, mig most a béke min- suli és Marazdani 

náron való biztositása szolgálja Al- 

fellázitása volt s Lawrence ezredes mes 

riási hord- 

erejü brit érdekek forogtak kockán. El- 

sősorban a távolkeleti és ausztráliai bir- 

tokokhoz vezető utvonalak biztonságá- 

ról volt szó, másodsorban pedig a Mos- 
(Irak) petróleum- 

források birtoklásáról Ez a két ok ép- 

tömegeket, amelyek mindvégig komo- 
lyan vették Lawrence ezredes igéreteit. 
Az alexandrettei szandzsák kérdésében 
láttuk, hogy a Berlin-Róma tengely az 
egykori angol igéretek üstökön ragadá- 
sával próbálta a maga javára forditani 
a különböző arab népek hajlandóságát. 
Már-már ugy látszott, hogy a szandzsák 
miatt Törökország és Franciaország kö- 
zött végleg kiéleződik a helyzet, És ek- 
kor, a tizenkettedik órában angol közve- 
titésre megegyeztek egymással Ez az 
egyezség elsősorban az arabok róvására 
ment, de nem utolsó sorban érzékeny 
oldalvágást jelentett a Berlin-Róma 
tengely felé is. A Downing Street 
bár látszólag nehezen szánja el magát 
a cselekvésre - ha tettre kerül a sor, 
egész munkát szokott végezni. Mint lát- 
juk: egy csapásra két legyet ütöttek. Az 
alexandrettei szandzsák miatti fenyege- 
tő ellntéteket véglegesen áthidalták és 
Moszkva. Földközi tengeri álmainak is 
véget vetettek egy időre 

7. 

Rádió és táviró jelentésekből tudjuk, 
hogy Nagybritánia többmillió font köl. 
csönt ad Törökországnak katonai felsze- 

tották az 

Dardanellákat. 
egyetlen egér nem sok, 

lenti hogy az oroszok Földközi 

lidült és uj hurokat pengető Lloyd Geor ig 

relésekre. Egy török katonai szaktekin- 
tély legutóbbi kijelentése szerint az an- 
gol kölcsön jelentékeny részét a Darda- 
nellák megerősitésére fogják forditani. 
A Dardanellák bevehetetlensége köz- 
mondásos volt már eddig is, A világhá- 
boru alatt egyesült angol-francia had- 
osztályok Gallipoli félszigete felől több 
mint egy évig próbálták irtózatos os- 
trommal megtörni a törökök ellentállá- 
sát Hiába. A békeszerződések rendelke- 
zése szerint aztán a török kormánynak 
meg kellett semmisitenie a Dardanellák 
valamennyi védőberendezését. Elpuszti- 

erőditményeket, a beépitett 
nehéz ágyuállásokat, valamint a bejá- 

ratokat védő aknamezőket is. Amint az 
előbb emlitett török katonai szaktekin- 
tély mondja: most ujra megerősitik a 

még pedig ugy, hogy 
de annyi se 

juthasson keresztül a török hadvezető- 
ség engedélye nélkül. Ez pedig azt je- 

ten- 

a 

etreleum- 
gázfőzök 
a legjebb külfölcii 

márkák 
megbizható, elcsó 

veszélytelen ! 

Vezérképviselet: 

S. a- F. 

Bucuresti 
cluji egyed- 
árusités: 

ULUI Nr. 13. 

során roppant arányokban kifejlesztet- 
tek - semmiképpen sem juthat a Föld. 
közi tengerre, ha a törökök - helyeseb- 
ben szólva - az angolok nem akarják, 
A Földközi tenger keleti és délkeleti 
medencéje tehát egyelőre biztonságban 
van minden váratlan meglepetéssel 
szemben. A benemavatkozási konferen- 
cia legutóbbi egyhangu határozata elő- 
reláthatólag a nyugati és déli határok 
biztonságát is elő fogja segiteni. 

Chamberlain és Halifax terve kez- 
dettől fogva az volt, hogy mindenkép- 
pen elszigeteljék a spanyol polgárhábo- 
ru tüzét. Anglia ugyanis már régebben 
megegyezett Franco tábornokkal ugy, 
hogy a spanyolországi angol érdekeltsé- 
gek százszázalékosan biztositva voltak. 
Nagybritánia szempontjából tehát most 
már egészen másodrangu kérdés: Fran- 
co, vagy pedig Azana győz-e a polgár- 
háboruban. Az angol-olasz Földközi 
tengeri szerződés egyik sarkalatos pont- 
ja pedig azt szögezi le, hogy az elpusz- 
titott Spanyolország ujjáépitésében el- 
sősorban angol tőkés érdekeltségek játsz 
hatnak szerepet. Az egyezményt - mint 
tudjuk - bizonyos okok miatt nem lép- 
tették még életbe. Ám Anglia legujabb 
közép- és déleurópai politikája ugyan- 
csak meggondolkoztathatta Mussolinit. 
Ez a magyarázata, hogy a francia-olasz 
egyezkedő tárgyalások - amelyekről pe 
dig az a hir járta, hogy végérvényesen 
kutba estek - a kulisszák mögött szép 
csendesen tovább folynak. Angol egyen 
getésre Páris és Róma bizonyára meg 
fogják találni azt a hidat, amely a Ba- 
leárok birtoklása miatti ellentéteket át- 
hidalja, Ha London, Páris és Róma ujra 
egy uton haladhatnak akkor talán szá- 
mos, egyelőre megoldhatatlannak lát- 
szó probléma nyerhet megoldást. Ezt 
célozza Chamberlain és Halifax kitérő, 
halogató, meghátráló közös taktikája. 
Ezzel szemben azonban a tulsó parton 
sem tétlenkednek és lázas buzgalommal 
készitik elő a maguk terveit. Az elkö- 
vetkező napok tehát mindenképpen a 
várakozások és nagy lehetőségek napjai 

lesznek, 

/ festésben 4 
ésfüszütásban 

ton elsőrendü érdekeit pen elegendő volt ahhoz, hogy Anglia - geri flottáia - am
elyet az utóbbi évek 
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ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garanecia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikjür, Regele 
Ferdinamd 30. Apostoll gyógytár 

mellett. 

Apréhirdetések 
AAA 

APRÖHRDETÉSI DIJAINK. 
Szavanként 1 hej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy n hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Jeligés levelekre, megkeresésekre csak vá- 
laszbélyeg beküldése esetén válaszolunk 
és csak portózott leveleeeket továbbitunk. 

LEVELEZÉS 
ANANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok, 
Rosner ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T852) 
HAZASSÁG céljáboól megismerkednék 

38 év könüli komoly nővel, aki a bodegám 
vezetésében segitene. Némi hozomány szük 
véges. Levelet: „Orosz hadseregbeli volt 
rnagy" jeligére a Nova könyvkereskedés- 
e, Str. Memorandului 16. (P 9516) 
KOMOLY, intelligens leány ezuton ke 
esi 35 éven felüli finomlelkü izr. férfi 
smtretségét házasság céljából. 2 szoba 
»erendezésem és 100.000 lej hozományom 
van. Leveleket „Élettárs" jeligére a ki- 
dóba kértk. (6208) 

ADASVEEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

árgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
-u) Piata Mihai Viteazul 11. (T898) 
VESZEK egy 40-50 HP Francisk viztur- 

-inát. Moara Pop, Reghinnn (v T878) 
ELADÓ ház gyümölcsössel. Sir, Pasteur 

19. sz. (5777) 
HANGOSFILM vetitőkészülék, teljes fel 
ereléssel mozik részére eladó. Érdeklő- 

aök adják le cimüket „Mozi" jeligére. a 
kiadóba. (VT 919) 
KERTES házhelyek Regalá-uccában 

Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 
ALKALMI ebédlők, hálók, mindenféle 

outorok olcsón eladók. Beraktározást vál- 
tlalok, használt butort veszek. Butorraktár 
Calea Victoriei 25. (5527) 
SÜRGÖSEN eladó két háznhely Tisztvi- 

selő telepen á 45.000 lej, részletfizetésre is. 
Érdeklődni Str. Amos Fráncu 9. (5886) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort. (5894) 
ELŐNYÖS városhoz közeli felkvésü na- 

gyobb gyári ingatlan megfelelő épületek- 
kel részben, vagy egészben olcsón eladó. 
Cimeket „Viz mellett" jeligére. (6035) 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre T-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

"ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25 Telefon: 18-25. 

KISEBE parcellát vennék, esetleg kis 
házzal, forgalmas helyen. Cimeket: „Par- 
cellás' jeligére. (6090) 
DEUTZ motort keresek megvételre. Ra- 

tiu. Str. Reg. Carol II. 132. (6129) 
ROYAL irógép jókarban eladó étr. Reg 83 Ini 12 (6136) 
ELADŐ sötétkék, mély gyermekkocsi. 

Str. Avram lancu 7 (P 9522) 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
.. (351) HAZSONGAÁRD legszebb helyén gondo- 

zott termőfákkal beültetett parcellák el- 

ELADÓ ház, nagy kombinált ruhaszek- 
rény, modern ágyak, zsurasztalok, Bieder- 

szalon, sublót, iróasztal. Str. Pop 
C .(6142) 
KÉT uj családi ház vasutállomásnál el- 

adó. Egyik 180.000, másik 180 ezer lej érték 
ben. Van hely további épitkezésre is. Dr. 
Ligethy. Cal. Reg. Ferdinand 40 ( 939) 
ELADÓ egy üzemképes kéthengeres ben 

zin- és petróleum motor, kocsira felszerel- 
ve. 700-1000 cséplőig elhajt. Cim: Fejes 

pant bármelyik kereskedőnél. 

eafetasaamásaasELADÓ Wertheim pénzszekrények, Wort 
hington szivattyuk, 1 drb. vaslemezből ké- 
szült gyárkéméy 18 méter magas, 400 mm. 

átmérőjü, 1 drb. vaslépcső korláttal és pi- henővel, 7.70 méter hosszu 1.20 méter szé- les, 1 drb. Cornwal kazán 26 négyzetmé- 
ter fütőfelületü, 1 drb. ventillátor kovács- tüzhely részére. Szijtárcsák minden méret- ben, 1 drb. pácura pisztoly, 1 drb. Im' vas 
tartály, 1 drb. részüst (duplikator), 1200 Hiter ürtartalmu, keskeny vágányhoz sin- 
szegek, fakádak, hordók és egyéb leszere- 

4 lésből előkerült dolgok. „Silvania" sS. A. 
Cluj, Str. Enescu No. 1. (Telefon: 31-384.) 
.. (6182) 

ELADÓ két kelim függöny drapéria. 
Cim: Str. Gh. Sion 2. em. ajtó. 11. 
((Pob8 
ELADÓ ócska holmik. Str. Dacia 4. ajtó 9. ( 9542) 
ELADÓ egy jókarban levő teherkoesi és egy fekete lakkozott kocsi. Str. O. Goga 11. 6 ajtó. (P 9553) 

dolás után mosakodjék meg a kellemes illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- pannal, amely megvédi minden fertőzés- től. 
(T 768) 1 és FÉLMOLDAS telek olcsén eladó 270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

EGY komplett jazzadob felszerelés jutá.- nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 
HAÁZBONTÁSBÓL 

ablakoek olcsón eladók. Ertekezés: Cal. 
Marechal Foch 8-10, vagy Cal. Regele 
CarolII. 33. z (6114) 
ELADŐ 30 Dadant Blatt rendszerü erős 

méhcsalád, méztérrel és tartalék lépekkel, 
pergetővel. Megtekinthető: Trib, Ciuri- 
leanu 40. Értekezni: P. Carolina 3., Ullma- 
nék. (6102) 
KERESÜNK jókarban levő iróasztalokat. 

Cim a kiadóban. (T 936) 
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EGY női biciklit megvételre keresek. 
Frizeria. Cal. Reg. Ferdinand 67. (6236) 
ELADÓ 12 személyes ezüst evőeszköz, 

sülyesztős motoros Singer varrógép, 10 
kötet Révai lexikon. Cim a kiadóban. 

(6232) 
ELADÓ sezlon, 2 sodrony, ebédlőasz- 

tal, 6 székkel, konyha asztal 4 székkel. 
2 hokerli, fügönyrud. Str. Eminescu 2. 
Jeneiné. (P 9560 
SÜRGÖSEN eladó ház, két szoba, kony 

ha, külön uj szoba, speisz, nagy kert, ud- 
var, villany, viz. Ugyanott 150 literes ön- 
tött, vasüst, rácsos gyermekágy, két ab- 
lak eladó, Str. Borhanciu 26. Tache Io- 
rescu végén. (6227) 
MEGÉLMHETÉST biztositó ház 50 év óta 

fennálló füszerüzlet és kocsma a főutvona 
lon és 4 szoba, konyha, speisz külön 3 
szoba, konyha, nagy kert betegség miatt 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 

prima tégla, ajtók, 

Kutak 

és szivattyuk 
eredeti gyári árakon 

sec. 
CONTINENTALA pt. 
cOM. FIER S. A. cLUJ 

Str. Reg. Maria 214. 

ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy probát. Str. Me- 
morandului 4. (P 9531) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 
EGY nagy golyósprést keresek megvé- 

telre. Ullmann, P. Carolina 13. (6197) 
SELYEM, to panama, pon- SELYEM, tobralko, krepp, 
gyola és ruhamaradékok érkeztek legol- 
csóbban. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvar- 
ban. (6002) 
LUTOASA-ucca 5 sz. ház elköltözés 

miatt olcsón eladó. Dr. Serban, P. Stefan 
cel Mare 8. (6016) 
FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 

szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 

(T 766) 
MARADÉK tobralkok, különleges im- 

primé selymek, kreppek, pikék érkeztek. 
sámuel, Str. Máloasá 19. (5993) 
CSAK komoly vevő jelentkezzék: eladó 

uriszoba 35 ezer, háló 25 ezer lejért. Ugyan 
ott egy ágy sodronymatráccal, éjjeliszek- 
rénnyel és más egyéb apróság eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. (62141 
ALBINA konverziós betétkönyvet ve- 

szek Biroul Comercial Universal. Str. 
Reg. Maria 20., földszint 4. (6218) 
ELADÓ bolti stelázsi (trafikba is alkal- 

mazható), áll iróasztal, vaskályha. Técsi, 
Str. Ilie Macálar 3. (6203) 
INTERNATIONAL és Fordson traktorok 

MÁV és Hoffer cséplők, Hoffer herefej- 
tők leszállitott árban eladok. Rosenbaum 
Pál Reghin. (VT 841) 
NEGY szobás lakás, üzlethelyiség, kug- 

lizóval, nagy gyümölcsöskerttel eladó, Cim 
Str. Alexandru Sulutiu 6., Uiosra. 

(V T947) 
ELADÓ egy pálinkafőző üst, réz hütővel. 

Értekezni lehet Schönfeld Teodornál Dej. 

LEGDIVATOSABB imprimék, 
gok érkeztek Schindlerhez 
rioasá 16. Allomáshoz közel. 

ruhaanya 
Str. Aventu- 

(6226) 
RÉEGI divatu gyermekkocsi 300-, fehér 

konyhakredenc 600-, sülyesztős varfrógép 
6000-, Palisander ebédlő 8000-, Kelim füg 
göny 4500-, antik tükrök, ágyak, komodok 
szőnyegek, stb. nagyon olcsón kaphatók 
„Lloyd" bazár, P. Ünirii 9. (T 944) 
JOKARBAN levő gyermek sportkocsi Albert, Huedin, Jud. Cluj. (V T 940) Ikerestetik. Str. Vulcan 14. (P 9557) 

(VT 945) B 

eladó Osstian Gherla, Str. Eminescu 18 
! (V 6220) 

KERESEK jókarban levő Hhordozható 
irógépet. Str. Pop Julian 10. (6223) 
MOTORKERÉKPAR F N 500 cem. lu. 

xus, uj állapotban oldalkocsi felszerelésre 
alkalmas eladó. Str. Gruia 1. (6216) 
UJONNAN épült 2 szer 2 szoba, konyha 

kamara, magas verandás, két üzlethelyi- 
séges ház két frontra 350.000 lej. forgalmi 
értékü 200.000 lejért eladó, melyen 100 
ezer lej fizetendő, a hátralék a ház jöve- 
delméből havi részletben. Biroul Comer- 
cial Universal. Str. Reg. Maria 20. föld- 
szint. 4. (6219) 
UJ szürke női kosztum középtermetre 
jutányosan eladó. Str. Massaryk 7. hátul 
az udvarban. . (P 9558) 
FÜRDOBAZÁROSOK. Remek kézzelfes 

tett iparmüvészeti apró faáruk, kitünő 
emlékeikk. Kiskollekció lej 300. Utánvét- 
tel birou Frenkel Turda. Feltétlen után- 
rendeli. 

8 hold elsőosztályu szántó, másfél hold 
udvar, kert házzal és gazdasági épületek- 
kel egyben, vagy külön holdanként is el- 
adó. Kerekdombon. Str. Sitarilor 9. 
((6l56) 
ELADÓ ház a cojocnai fürdővel szem- 

ben, All 10 szoba, vendéglő, füszerüzlet, 
kerthelyiség, garage. Értekezni: Joan Che 
cichesnél Cojocnán. ( V 6069) 

20 szobából álló ház havonta jövedel- 
mez 4500 lejt eladó. Str. Gh. Asachi 4. 

(6233) 
BICIKLI számok világitásra felszerelve, 

valamint jóhangu rádiók 3800 lejtől kezd- 
ve kaphatok „Technoluxk" villanyüzletben. 
Vashid mellett. (6235) 

ALLAST KERES 
GAZDAASSZONYNAK menne jólfőző 

jobb iparosasszony magános urhoz, vidékre 
is Biróné,Str. R. Carol II.7. Oradea (VT927) 
ANGOL tanárnő nyelvórákat ad st Elisabeta 32. (((r93 
KÉPVISELETEKET keres Bucuresti ré 

sére, megbizásokat elvállal belső és külső 
munkára alkalmas megbizható egyén. Ér- 
deklődni: C. Reg. Carol II I. em. 17 alatt. 
Ugyanott használt postabélyeget veszek. 
cserélek. (6039) 
SZERÉNYIGENYÜ füszerkereskedő se- géd állást keres azonnalra. Cim. Refor- 

mátus kollégium. (6234) 
ALLAST KAPHAT 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt fölvesz Takács cukrászda. Str. Baritiu 10 (5966) 
KERESEK szakavatott éthordót, ki ro- 

mán, német, magyar nyelven perfektül beszéljen, Ursus sörcsarnok. P. Unirii 19. 
(T 932) 

NEGY középiskolát végzett fiu tanuló- 
nak felvétetik Láposy villamossági válla- 
lat. Str. Baritiu 2. (6115) 
KERESEK garanciával pénztárkezelés- 

hez értőt vidéki városba. Felső iskola nem 
szükséges. Cimeket „Pénztár" jeligére. 

(6128) 
UGYES kifutófiut azonnal felvesz Mer- 
cantil. Cal, Reg. Ferdinand 23. (T 943) 
AUTÓ esztergályost felvesz Foris ga- 

rázs. Str. A. lIancu i18. (6195) 
KERESKEDELMI iskolát, vagy kKeres- 

kedelmi gimnáziumot végzett fiatalembert 
praktikánsnak felveszünk. Irásbeli aján- 
latokat „Kötelességtudó" jeligén kiadóba. 

(P 9543) 
LEVELEZŐT, ki román, magyar, né- 

metben perfekt, magyarul vagy németül 
gyorsirni tud, felveszünk. Textilszakmá- 
an jártas katonaviselt fiatalember előny- 

ben. Részletes kézirásos ajánlatot „Julius 154 jeligén kiadóba. (P 9544) 
KERESEK megbi ható, agilis egyént, 

aki vállalkozik egy gyönyörü kelimfüg- 
sárasára. Cim a kiadóban (6231) 
göny sikeres sorsolásának lebonyolitá- 
KÖZÉPKORU mindenes csakis olyan, 

aki főzni tud és már volt alkalmazásban 
kerestetik kéttagu családhoz, ahol nyu- 
godt otthont talál. Jelentkezni: Cal. Reg. 
Carol II. 62. (P 9561) 

(VT 938) 

tegstag 

ÜGYES parókakészitő leányt 
Cim; H. Lotti, Cal. Regele Ferdinand udvarban. (s20 
UGYVEDT iroda lakástakaritás elleng kis szoba konyhát ad házaspárnak eben 

egyedülálló nőnek. Str. Ciemencean 
portás. i ( t, 

Keresek 

" T 43) 
FEMNYOMO tanulónak intelligens i felveszek. Str. Reg. Maria 244 (p 9580) 
FILEZŐ és horgolónőt; kifogástalan, felveszek. Cimeket „Filéző jeligére a ki adóhivatal további... (6148) 
SZAKKEPZETT cséplőgépész és Szere azonnali állást kaphat. Cim: Fejes Sán. dor Huedin Str. Ciujului 22 (Vr 946) SOFORÖK hosszabb gyakorlattal, szak tudással felvétetnek. Ajánlatok. Societa- 

tea Autobuselor, Oradta. (VT 848) .. ...... ....... KÜLÖNVEÉLEK BÜFFE rendezését vállaljuk vidékre hideg, meleg konyhával, csapolt sörrel fajborokkal. Corvin, Cluj, Str. Regina Ma: 
ria 11. .vá893) 
NEÉMETÜL jutányosan oktatok kezdéket Str. Timbalei 23., Restaurant, 

(P 9537) KÖZÖLJE velem születési dátumát, in. gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi. no" Cluj, Str. Mico 4. (T8?0) 
STR. Mánástur 18. sz. alatt 4 szoba, kony hás, verandás, parkettes lakás kerttel aus. 1-ére, esetleg november 1-ére kiadó. Ér- deklődni ugyanott. (6153) 

LAKAÁSFÉREGTELENITÉSEKET Pam gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk Teljes szagtalanitás. „Polynea, Str. Avram lancu 16. Telefon: 35-01. Miniszterileg autorizálva. (P 9545) 
VILLANYNÉLKÜLI tartós ondolálás gőzzel 200 lej, villanyondolálás 150 lej hat 

havi garanciával. Ámbrus fodrászatban. P. Gh. Sion 4. (P 9567) 
JÓL bevezetett iparüzem hővitéshez tár- 

sat keresek. Pollacsek, Cal. Traian 34. 
(6225) 

SELYEMRUHAÁNEMUII mossa He 
rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hain. 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

és haladókat. 

(T 769) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 
(4100) 

KIRÁNDULOK figyelmébe. 10 darab ít 
nom friss sütemény kivitelre csak 15 lej 
Calea Regele Ferdinand 3. Udvari cuk- 
rászda. (T 806) 
HA UIOARARA jön és jól akar étkezni 

keresse fel BANTA vendéglőt. Izletes 
magyar konyha, saját termésü borok, ci- 
gányzene, redukált árok. Kérem a nagy- 
érdemü közönség szives pártfogását. 

(V 942) 

SOMMER AUFENTHÁLTSORT für 
vierzehnjaerigen Knaben gesucht. An- 
gebote unter Spielkamerad" in die Re- 
daktion. (5157) 

LAKÁST KAPHAT 
KIADÓ üzlethelyiség augusztus 1-re. Str. 

Rugului 15. Különösen alkalmas férti, vagy 
női fodrászatnak. Érdeklődni ugyanott fü- 
szerüzletben. (6065) 

KIS szoba nyári hónapokra olcsón ki- 
adó. Str. Baritiu 22. (6016) 

KIADÓ több tágas mühely vagy raktár- 
helység. Cal, Regele Ferdinand 48. (5952) 
KIADÓŐ két szoba, konyha julius 15-re 

Str. Pop Iulian 13. Értekezni: Str. Avia- 
tor Suciu 7. Balázs. (5998) 
BUTOROZOTT szoba főzöőkemencéel 

kiadó, Str. Londrei 19. (6067) 
KIADÓ különbejáratu uccai parkette ! 

napos butorozott szoba. Str. Balcéseiag 

PEKSEÉG azonal kiadó, vagy eladó. 
Chintaului 88. (60 
KIADÓ azonnalra szoba, konyha és pék 

ség. Str. Marinescu 33. Értekezni: 
Verde 27. elz 

2 SZOBA, konyha, éléskamra aze 
kiadó. Str. fuliu Maniu 24. (60 
ÜZEMHELYISEGEK kisebbek és na 

gyobbak teljesen külön telken kiadók 
Ugyanott 2 szobás lakás is. Olmeke 
„Prompt jeligére. 3 

1 SZOBA, konyha kiadó, Str. julan Fo' 
18. szám. 
KIADÓŐ butorozott szoba. Str. otta, 

Gólyaáruház mellett. élez 
OLCSON kiadó modern komfortos us 

szobás lakás julius 15-ére vagy auguszt 
1-re. Str. Paris 43. Ertekezni lehet vge3 
ott a házfelügyelőnél. eazza nat 
VIDEKI pékség más elfoglaltság 

kiadó. Ertekezni: Cal. Trian 24. GTOé104) 
viz szrp napos szoba, konyha, speisz, villany 650 lejért kiadó. Sir. Horea 8191) 

KET szoba, fürdő és előszoba garzon 14 kásnak kiadó. Str. Avram fancu 9513) 
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Aramucnal... 
ccánkban a vizvezeték csöve kire- 

edt Nem is csoda - mondják a szak- 
berek - a csővezeték már negyven 
ztendős. A vasat is megemészti az idő, 

e nyi világbaj közepette A vizüzem, 
egyon rendesen, mihelyt értesült a hi- 
márol kiküldött egy szakember-szerelőt a 
avitásra. Házunk előtt döcög és zaka- 
%l végig a kétkerekü taliga, rajta ásó, 

kapa, csákány és egy láda, üzemi szer- 
számokkal. A taliga rudjai mellé két 
jJegény van befogva, napbarnitotta, vi- 

dám, erős legények, J 
Jenditik elő a jármüveet. Csak éppen 

előttünk van egy kis emelkedés. itt 
megtorpannak. nekifeszitik lábaikat a 
macskaköveknek és hajrá - tolják fel- 
felé a karucát A szakember-szerelő a 
faliga mellett halad, zsebredugott kéz. 
7el, cigarettázva. A taliga a meredeken 

számos láda. A szerelő rászól a legé- 

nyekre: 

6 is megfogja a taliga lőcsét és erő- 
feljeset tol rajta. 
égy érnek a csőrepedés szinhelyére. 
A szerelő kiméri a távolságot az ucca- 
vonal és az árok között, kirajzolja a he- 
lyet, ahol ásni kell aztán a legények 
hozzátognak a munkához. Kemény a 
föld, nehezen megy az ásás. Csákánnyal 
kell dolgozni Izzad bele a legény. Ami. 
kor elfárad, átadja helyét a társának 
Szerencsére egy ilyen kis gödörben csak 
egy ember fér el fel kell tehát válta- 
niok egymást a munkában. A szerelő a 
házfal mellett áll, cigarettával a kezé- 
ben és néha csendeseen egy-egyutasi- 
tást ad a munkára,. Ezt ugy nevezik, 
hogy technokrácia. A technika uralma 
és ez valami egészen modern és okos, 
fejlett és kipróbált rendszer „Mindenki 
a maga helyén!" - ez a jelszó. És min- 
denkinek dolgoznia kell ott, ahová be- 
osztják. A szovjetben nem kérdezik, 

hogy valakinek egyetemi végzettsége 
van - ha a technokrácia urai ugy ta- 
lálják hogy az illető sokkal alkalma- 

legények, játszva, „félkézzel" 

nagyokat döccen, meginog rajta a szer- 

vVigyázzatok hé! - aztán óvatosan 

SORSIEGYÁRUDÁ! 
CLUJ, STRADA REGINA MARIA 46. SZÁM. 

Nemeslelkü királyi adomány 
öt iró és kKöltő részére ieremtette meg a sajat 

román 
Megértve az összes társadalmi osztá- 

lyok szükségleteit, kivánságait, II. Ká- 
roly király Őfelsége legmagasabb tá- 

sabb sáncára, mint a jogvédelemre, 
vagy az orvosi hivatás gyakorlására, 
egyszerüen ásót és csákányt nyomnak a 
kezébe és kiküldik erőditési munkálatok 
folytatására Ugyanez az irnáyzat lát- 
szik felülkerekedni Németországban is, 
ahol szintén elrendelték a kötelező mun 
kaszolgálatot, ami barnában ugyanaz, 
mint a szovjet-rendszer A technokrá- 
ciát a mi vizvezetéki szerelőink is pon- 
tosan betartják. Aki ásásért kapja a fi- 
zetést, az ás és aki szerelésért, az sze- 

rel, Egymás köreit nem zavarják. Tá- 
volról nézve ez valahogyan visszataszi- 
tó Emlékezetünkbe hozza a dölyfös föl- 
desurat és ispánjait, akik kesztyüsen, 
lóhátról, ostorral a kezükben hajszolták 
a munkást. 

De nini, a technokrácia megbukott. 
A nap rettentő forrón süt az uccára, A 

két legény minden öt percben váltja egy 
mást, mégi ellenkad, folyik róluk a ve- 
riték S ekkor a szerelő ur leveti kabát- 
ját, átveszi az ásót és maga áll be a gö- 
dörbe. Megsajnálta munkásait: az 
sor földet maga ássa ki. Ez az igényte- 
len eset minden körülmények között azo 
ak igazolja, akik nem korlátlan hivei a 
echnika uralmának. Szép a munka, 

szép a rend, de szebh az emberi érzés. 
És ha már a vizüzemnél tartunk, azt 
elmondom, hoz-- ma megreklamáltam 

ki üzem vezetőségénél az uccánkban a 
ervbevett csatorna megépitését. Az 
edeti müszaki terv szerint már május- 
sorra kellett volna, hogy kerüljön, 

2 igazgató ur megnyugtat, horv au- 
sztusban feltétlenül meglesz a csa- 
Tna, ; 

Macgitért késik, ha szabad kérdeznem? 
zem talán pénze az üzemnek? - jegy- 

meg szerényen 
söl, Van pénze - feleli az igazgató - 
meg2 Anyag is készen áll és a munka 
érten késik. És tudja miért? Ez nagyon 
; es. Feltünő... Azért, mert nem 
Punk munkásokat. 

valapuiunkáshiány Ez már igen, Ennek 
Oban örülni kell. De hogyan jutot- 

idáig? 

a gen egyszerü. Sok a közmunka, sok 
Tenkununka és sok a mezei munka. 
Eog llenc év óta azt hiszem, első eset, 
gy több a munka, mint a munkás. 

mogatása alá vonta be nemcsak basa- 
rabiai földmüves és a transilvániai he- 
gyek lakóit, nemcsak a nyugati hatá- 
ron élő állampolgárokat és a fizikai ké- 
zimunkást, hanem a szellemi agymun- 
kásokat, az irókat és költőket is. A ro- 
mán irók soha nem élveztek melegebb 
és eredményesebb támogatást mint 
most II. Károly király Őfelségének ural- 
kodása alatt A román irók tevékenysé- 
gét, munkásságát soha nem értékelték 
és becsülték több megértéssel és mély- 
ségesebb szeretettel, mint ahogy azt Ro- 
mánia jelenlegi uralkodója teszi. Ugy 
az általános történelem, mint az iroda- 
lomtörténet mélységes elismeréssel és 
tisztelettel emlékezik meg azokról a ki- 
rályokról és uralkodókról, akik felkarol- 
ták, támogatták az irodalmat, a müvé- 
szetet, akik átérezték fájdalmaikat. kil 
vánságaikat, óhaiaikat és akik nagyra 
értékelték, megbecsülték értékes mun- 
kásságukat. 

Stuart Mária angol királynő szivé- 
lyes, baráti kapcsolatot tartott fenn Ron 
sard kiváló költővel, aki csodálatos ver- 
seket irt és az uralkodónő számtalan- 
szor fejezte ki elismerését a kiváló köl- 
tővel szemben, Nagy Frigyes orosz csá- 
szár ünnepnapnak tekintette a maga ré- 
szére, ha eszmecserét folytathatott Vol- 

tairéval és ha vendégül láthatta őt ud- 
varában Az uralkodók egész sorozatá- 
ról emlékezik igy meg a történelem, 
akik támogatták, segitették a költőket 
a zeneszerzőket, a müvészeket és ural- 
kodói tevékenységük dicsőséges fejezete 
volt a szellemi kiválóságokkal való szo- 
ros kapcsolatok, meghitt barátságot 
Napjainkban Romániában II. Károly 

király Őfelsége az, aki a leghatalmasabb 
támogatója és őszinte, meghitt barátja 
az irodalmi és müvészi világ hivatott 
képviselőinek, Az ország uralkodója va- 
lóban királyi segitséget és támogatást 
nyujt az iróknak, müvészeknek, költők- 
nek, de nemcsak eszmei tanácsot, hanem 
ténybeli segitséget is. 

olthoni. - Mesdszabadult a házbéerdonmoktól a 
Nrodblom és műüvészet ői Hiváló képviselője 

Irék és költők saját otthonukban 
BEucurestiben uj városnegyed létesült, 

ahol a költők és irók „Napfényes Ott- 
hona", „Vatra Luminoasa" néven, ahol 
a román irók és költők villái épültek 
fel. Itt épitették meg II Károly király 
Őfelségének adományából több irónak 
is a saját otthonát A lakások tágasak, 
világosak, hatalmas tágas udvarukat 
szinpompás virágok diszitik és kőkeri- 
téssel övezettek. 
Belépve az egyik csinos villa udva- 

rára, megkérdezi az ujságiró: 
- Ki lakik itt? 
- Carol Ardeleanu regényiró és.. 

háztulajdonos, 
- Hát a szomszédban? - hangzik a 

következő kérdés. 
- Mihail Callerianu, a költő, szintén 

háztulajdonos. ; 
Távolabb Mihail Sorbul a kiváló drá- 

mairó villája, mellette pedig Alexandru 
Cazapan költő akit ebben az évben a 
Nemzeti nagydijjal tüntettek ki, A má- 
sik villa Dem, Karnabatt, a kiváló köl- 
tő és népszerü ujságiró otthona. 
Mindezek a kiváló irók és költők, 

akik eddig csak álomban, ködképekben 
épitették volna fel saját házukat II. 
Károly király Őfelségének nemeslelkü 
elhatározása következtében ma már sa- 
ját házukban, villájukban laknak. A 
házbér megteremtésének kinzó gondja, 
amely eddig sulyosan nyomta a toll 
fenköltlelkü munkásainak lelkét, meg- 
szünt, Saját házukban lakva és megsza- 
badulva a házbérfizetés gondjaitól ezek 
az irók, költők, nyugodtan dolgozhatnak 
fokozott erővel és lelkesedéssel gazda- 
githatják az ország irodalmát. 

...Este pedig, amikor a háztulajdo- 
nos-irók hazatérnek a „Napfényes Ott. 
hon" városnegyedbe és visszavonulnak 
dolgozó-szobájukba hálával és mély el- 
ismeréssel tekintenek fel az irodalom 
legfőbb támogatójának és barátjának, 
II. Károly király Őfelségének falra fel- 
függesztetett arcképére és hálával, el- 
ismeréssel adóznak nemeslelkü pártfo- 

gójuknak. 
/ 

Hát kérem, ez is a technokrácia csőd- 
jét jelenti Magyarán ugy hivják ezt, 

csak viszonylagosan - ép annyira igaza 
van a szerelő urnak. Akkor kell mun- 

hogy egyszer hopp, máskor kopp. kát adni az embereknek. amikor szük- 

Amennyire örülni lehet annak, hogyjségük van rá és akkor kell segiteni raj- 

megszünt a munkanélküliség - ez is tuk amikor rászorulnak. (bi.) 
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Edgar Allan Doc: 

A Rolló 
(Franyó Zeltán forditása) 

Edgar Allan Poe-nek, a tragikussorsu 
amerikai költőnek világhirességü nagy 
költeménye A holló, amelynek lefordi- 
tásával a magyar irodalomban már sok- 
szor és sokan megpróbálkoztak Külö- 
nösen ismertek Szász Károly, Kozma 
Andor, Tóth Árpád és Kosztolányi De- 

zső forditásai. A - gondolatokban gaz- 
dag, - mélységes-misztikumu és bril- 
liáns verselésü költemény átültetése ki- 

vételes nyelvmüvészetet is igényel. Koz- 
ma Andor, Tóth Árpád, Kosztolányi 
mint nagy nyelvmüvészek és brilliáns 
verselők általában igen nagy sikerrel 
birkóztak is meg a nehéz problémával 

és mindhármuk forditása a magyar mü- 
forditás legjava kincsei közé tartozik. 
Nehéz feladatot vállalt tehát magára 
akkor Franyó Zoltán, amikor utánuk 

ujra megpróbálkozott ezzel a kivételes 
mügondot igénylő nagy, de gyönyörü- 
séges munkával El kell ismerni, hogy 
erős fába vágta a fejszéjét, de kisérle- 
tét igen szép siker koronázta, mert 
forditása a kiváló elődök után is élvo- 
nalu müvészi teljesitmény és azok pom- 

pás átültetésével egyenrangu munka. 
Franyó Zoltán, aki már számtalan eset- 
ben igazolta be, hogy valósággal virtuó- 
za a verselésnek és müformáknak, ezut- 

tal ujabb bizonyságát adja kivételes mü 
forditói képességeinek. „A holló" átül- 
tetése még a tőle megszokott bravurtel- 
jesitmények között is a legelső helyen 
áll, A nehéz költemény gondolati mély- 
ségeit megtartva nyelvi szépségeit pe- 

dig mindenben legtökéletesebben tük- 
röztetve adja vissza magyarban Poe mü 
vészetének minden legrejtettebbnek 
látszó titkát is és a forditás kitünőségét 
a magyar szövegel párhuzamosan közölt 
angol szöveggel történő összehasonli- 
tás alapján bárki könnyen megállapit- 

hatja Már ez a kettős közlés is bizo- 
nyítja, hogy Franyó teljes müvészi fe- 
lelősséggel meri és tudja vállalni az 
összehasonlitást és bizonyos, hogy átül- 
tetése a magyarnyelvü müűüforditások 
egyik remeke. Olyan teljesitmény, mely- 
re a forditó és a magyar irodalom egy- 
aránt csak büszke lehet. 

Külön dicséret illeti meg azután a 
Cserépfalvi könyvkiadó cég rendkivül 
izléses és gondos kiállitását, 

tw)
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Dábszinháza 
= C. GREEN 

15. 
Néhány perc mulya a szikratáviró uj- 

ra müködni kezdett. Aztán kis szünet 
a főnök mély hangja csendült meg 

- Halló. - Kérem a 7-es számu hid- 
roplán állomást. 
azonnali indulásra előkésziteni. , 
A „Conte Rosso" lassan furta be ma- 

gát az áthatolhatatlan ködbe A hullá- 
ok moraján keresztül időnként felhar- 

sant a ködkürt panaszos hangja. Olyan 
volt ez a hang, mintha a hatalmas acél- 

testü ériás félne. 
A hajó orrán álló őrszem meredt te- 

kintete igyekezett a ködfalon áthatolni. 
A markonista fáradhatatlanul dolgozott, 
hogy a parti állomások leadásaiból a 
hajó helyeztét meghatározhassa 
A kapitány a mellette álló első tiszt- 

hez fordult és a térképre mutatott. 
- Közeledünk a zátonyokhoz, állitsa 

le a gépeket. mig a köd felszáll. 2. 
A tiszt a géptáviróhoz lépett. 
A gépházban hangosan szólaltak meg 

a csengők és a napok óta szakadatlanul 
zugó turbinák elcsendesedtek 
A fedélzet egyszerre benépesült. Az 

állandó zugáshoz hozzászokott alvókat 
felriasztotta a hirtelen „némaság" 
A markonista fáradtan dőlt vissza szé 

kében. A készülék, amely idáig szakadat 
lanul küldte és vette a jelentéseket, hir- 
telen elnémult 
A hatalmas hajó, mint a tengerek 

kisérteties szellemhajója a ködtől félel- 
metesen megnagyobbitva némán, feke- 
tén állt a csendes vizen. Időnként fel- 
hangzott a ködkürt elnyujtott, figyel- 
meztető bugása. 
A markonistát békés nyugalmából a 

követelődző hivójelek riasztották fel, 
Lassan, bosszusan tette fejére a hallga- 
tót és jelentkezett 

i * 

A térképszobában ülő tisztek élénken 
beszélgettek. A telefon berregett a kö- 
zelében ülő tiszt gépies mozdulattal vet- 
te kezébe a kagylót. Arca egyszerre meg 
változott, a parancsnokhoz fordult. 
- A morkinsta kéri, fáradjon azon- 

nal a fülkéjébe 
A kapitány siető léptekkel hagyta el 

a szobát, a tisztek csodálkozva néztek 
egymásra és izgatottan tárgyalták a szo 
katlan eseményt. , 

Pár perc mulva megjelent a kapitány, 
arca szokatlanul komoly volt. 
- A hajót merénylet fenyegeti. Most 

kaptunk két rádiójelentést, hogy egy 
Delfin nevü halászbárka közeledik, me- 
lyen torpedócső van felszerelve Minden 
eshetőségre fel kell keszününk. Nem 
akarom, hogy pánik törjön ki az utasok 
közt s igy részükre csak próbariadót tar 
tunk. Minden ember a helyére., 
A riadócsengők éles hangja verte fel 
az egész hajót A tisztek mosolyogva 
igyekeztek megnyugtatni a kitódulókat. 
A kiosztott mentőövek csakhamar gaz- 
dára találtak A ködkürt elnémult és 
minden fény kialudt a hajón. 
A hajó orrán lázas munka folyt A 

matrózok kibontották a kis ágyut via- 
szosvászon burkából és a lőszerkamrá- 
ból gránatokat hoztak. A kis ágyu, mely 
már annyi jó szolgálatot tett azelőtt a 
Sárga tenger kalózoktól veszélyeztetett 
részein, feketén ásitó torkával meredt a 
gomolygó ködbe... 

IV. FEJEZET 
Még sürü köd gomolygott az óceán 

végtelen viztükre felett A nagy négy- 
motoros bombavető hidroplán céltala- 
nul keringett a magasban, A pilótán és 
a rádiós tiszten kivül Paul Lowell és 
Hakusima ültek a gépben, A többi gép 
"ékalakban követte őket. 
A rádióstiszt hátraszólt: 
- A „Conte Rosso" még legalább 30 

tengeri mértföldnyire van 
- Menjünk gyorsabban - kiáltotta 

Paul Lowell. 

Egy bombavető rajt 

IIII 
A FÖLDKÖz: 

TENGER, 
minden szépsége, 

AMELYET CSAK MÁSOK ELBESZÉLÉSEIBŐL [SMER. TEM, A NYUGAT NAGY. VÁROSAI MÁR RÉGÓTA VONZOTTAK, de sohasem hittem, hogy valaha Is 
megláthatom őket. 

Játszottam az Állami Sorsjátékon. Fizettem 200 leit 
Most ime nézzen meg engem! Hosszuutról tértem viszza 

Elfelejtettem megemliteni, hogy a szerencsés 
sorsjegyet a DACIA sorsjegyárudánál vásároltant 

(LONDON.) Különös büntetést ka- 
pott Poynier Viktória, akit egy Macdo- 
nald Emilia nevü irónő leplezett le és 
vádolt meg minden idők legszörnyübb 
büntettével. A bestiális anya ugyanis 
1922-ben dacból férjhez ment egy em- 
berhez, akit nem szeretett. Mikor a kö- 
vetkező esztendőben megszületett kis- 
leánya, mindent elkövetett, hogy a gye- 
rek ne maradjon meg Terve azonban 
nem sikerült, mert az apa nagyon sze- 
rette a kisdedet. Néhány évvel utóbb 
az apa meghalt és ekkor megkezdődtek 
a gyermek pokoli szenvedéseit Anyja a 
házban külön kamrát épittetett és ebbe 
zárta leányát, A kamrának nem volt ab 
laka. Lehet hogy élete végéig rabosko- 
dott volna a szerencsétlen gyermek a 
sötét kamrában, ha az idén, tehát a fog- 
ság tizennegyedik évében Macdonald 
Emilia véletlenül a házba nem téved. 
Mialatt a kegyetlen anya uzsonnát ké- 
szitett, az irónő nyöszörgésre figyelt 
fel és kutatni kezdett a házban, mig az- 

Sizenegy évig sötét szobában 
kell büntetésből ülnie a kegyetlen anyának 
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rában az összekötözött kezü leányt. Rög 
tön felelősségre vonta az anyát. A két 
nő egymásra támadt a testgyakorlás- 
ban jártas irónő guzsbakötötte Poynter- 
nét, rendőrőket hivott és kiszabaditotta 
a gyermeket börtönéből A tizenötéves 
leány szinte vak, csak éjszaka lát ke- 
veset, a napfény valósággal megőrjiti, 
de fogsága dacára rendkivül erőteljes és 

dulatai a vadállatokéhoz hasonlitanak. 
A gyermek most kórházban van, any- 

ját pedig a következő büntetéssel suj- 
tották: életfogytiglani fegyház, minden 
esztendőben háromnapi nyilvános kikö- 
téssel. Ausztrália egyetlen szégyenfáját 
Perth piacán állitják fel és szeptember 
12-től kezdődően három napig ott kell 
állania a bestiális anyának aki mellett 
hangszóró müködik a következőet közli 
a járókelőkkel: 

„Nézzétek meg ezt a nőt és köpjétek 
le mindnyájan, A kegyetlen állatiasság 

tán megtalálta a kamraajtót és a kam- 
jelképe ez a nő." 

-- 

zklaakal mzazzztsa detanzmmmmzmmo 

tisztelettel kérem meg a kedves olva- 
sót - csak most az egyszer hogy 
legnagyobb figyelemmel silabizálja vé- 
gig a következő sorokat: 

Körülbelül hét évvel ezelőtt Medár- 
duskor, illetve 1931. junius holdtöltekor, 
amikor Mechlenburgi Pistuka az élet 
kapujánál először visitott fel a Pillan- 
gó-telepi közbecsülésben álló bábaasz- 
szony - aki elsőnek gyönyörködött a 
csöppség apró szemeiben - emigy nyi- 
latkozott: 

- Ő, hogy a jó Teremtő áldja meg 
Rézi ténsasszonyt. Milyen gyönyörü fiu- 
gyermeket hozott a világra.. 
- Igen - álmélkodott az ujszülött 

egyik 125 kilós „babaalaku" nagyanyja 
- csakhogy attól tartok, nagyon sok 
kellemetlenséget fog okozni az unókán, 
szülőinek és nekünk is... 

- Menjen, ne vicceljen - „felebbez- 
te meg' a jóslást a szülésznő - Hát 
honnan gondolja kend ezt? 

- Onnan tudom - illegette-billeget- 
te magát a nagymama - mert erősen 
viszket az orrom és a balszemem, 

Me szólji szám - nem jfáj fejem 
(CLUJ.) Igen szépen és a legmélyebb Elég az hozzá hogy a nagymama jós- 

lata százszázalékosan be is teljesült. El- 
sősorban is a „végzetes sorsu" parányi 
csöppség hároméves korában egy szép 
tavaszi napon apjának távollétében és 
miközben édesanyja átellenben volt, 
hogy „Coti"-pudert vásároljon magá- 
nak, minden gondolkozás nélkül leve- 
tette a 19 darab tojáson ülő kótlót, fél- 
redobta, aztán ő maga telepedett rá a 
csibecsőrtől felhasadt tojásokra. Termé- 
szetesen a megvadult kotló rárohant ve. 
szettül s mint valami tigris, véresre kar 
colta arcát, majd az egész testét. Mikor 
a gyerek édesanja puderrel és ruzzsal 
a kezében hazatért, megrémülve vette 
észre, hogy egyetlen magzata félig-med 
dig önkivületi állapotban fetreng a pad 
lón A kezelőorvosnak köszönhető azon- 
ban, hogy a gyerek felgyógyult, 
Másik eseetben egy délben a csinta- 

lan kisfiu ezekkel a megdöbbentő sza- 
vakkal fogadta utazó-édesapját: 

- Apuci, Bandi bácsi ma délelőtt itt 
volt nálunk és bezárkózott anyukával 
az ebédlőbe. 

annyira ügyes, hogy villámgyors moz- 

SZÁAM. 

Iszony szépen kimagyarázta a férjnek, 
hogy ő mindenben ártatlan. , 
Néhány héttel ezelőtt pedig édesanyja 

kiséretében Aradra utazva a gyorson, 
amikor a kalauz a jegyeket kilyukasz- 
totta, az anyja ölében ülő Pistuka ismét 
csintlankodott: 
- Kalauz bácsi én hétéves vagyok, 

de itt a vonaton csak ötéves 
A fülkében ülő utasok hangos röhö- 

gésben törtek ki. A fiu anyjának pedig 
volt mit sirnia, hiszen a gyerek szá- 
mára is jegyet kellett váltania még pe- 
dig duplán. : 
Végül is a „rossz-órában született" kis 

fiu tegnap délelőtt egy rendőrségi nye- 
mozással kapcsolatosan okozott soroza- 
tosan sulyos bajokat elkeseredett szülei- 
nek, Édesapját ugyanis az egyik váro- 
sunkban lefülelt Sighetul-Marmatiei-i 
hivatásos csempész azzal vádolta hogy 
többször kisebb-nagyobb mennyiségü 
csempészett selymet vásárolt tőle Mi- 
kor Mocian detektiv megjelent, hogy ház 
kutatást foganatositson a kisgyermek 
nyomban ezzel a kijelentéssel állott elő: 
- Csoportvezető bácsi kérem, mit ke- 

resnek nálunk? Hiszen a selyem nincs 
a padláson, 
Miután a keresett csempészárut csak- 

ugyan megtalálták a padláson, a pajkos 
gyermek apját - szegényt - őrizetbe 
vették és megkezdődtek a kihallgatások. 
Mechlenburginé másnap reggel a fiucs- 
kával együtt megjelent a központi rend- 
őrségen azért, hogy férje sorsa iránt ér- 
deklődjön. Miközben a vallatás a leg- 
nagyobb eréllyel folyt le, az anyi 
mellett futbaliozó gyermek közbeszólt 
- Engedjék szabadon édesapuk 

mert az aranyórát már eladta 
A detektivek elcsodálkozva néztek 

egymásra. Végre is a bajbakerült 
kénytelen volt töredeelmes vallom ; 
tenni, miszerint egy zsebvágótól 25 eze ú 
lej értékü „Schafhauzen" márkáj 
aranyórát vásárolt. ; 
A kisfiu azonban tovább folytatta 51- 

ránkozva: ; 
- Igazán nagyon kérem a detekt 

bácsikat engedjék haza édesapukab 
mert ő nem hibás abban a Fridmann 
palotában történt betörési ügvben. 
Végül édesanyja a gyereknek befog - ól, miköz a száját, kiráncigálta a szobából, mozó 

ben Craian, a kiváló bünügyi nyó agi 
hivatalos komolysággal pillantott az a 
lis Mocian detektivre: 
- Te, kérdezd meg ettől az asszol 

tól, vajjon nem lenne hajlandó ide 2 
n 

ezt a kiapecet, - hiszen olyan kitünőe 
tud „mószerolni"... ! 

Pap Jánss 
(Folvtatása következik. 

Ebből csaknem válóper lett, de az asz 
Nyematott a MAYER kenyvnyomdájá körforgéján = - vá,, BBUN DE IPEIMAI 


